

# बुद्ध का संदेश

हिन्दी समाचार पत्र

लखनऊ, कानपुर, कन्नौज, बरेली, सीतापुर, सोनभद्र, गोण्डा, बाराबंकी, बलरामपुर, श्रावस्ती, बहराइच, अम्बेडकरनगर, फ़ैजाबाद, बस्ती, संतकबीरनगर, गोरखपुर, कुशीनगर, देवरिया, महाराजगंज, सिद्धार्थनगर में एक साथ प्रसारित।

दैनिक बुद्ध का संदेश 9795951917, 9415163471 @budhakasandesh budhakasandeshnews@gmail.com www.budhakasandesh.com

रविवार, 23 अक्टूबर 2022 सिद्धार्थनगर संस्करण www.budhakasandesh.com वर्ष: 09 अंक: 303 पृष्ठ 8 आमंत्रण मूल्य 2/-रूपया

लखनऊ सुचीबद्ध कोड- SDR-DLY-6849, डी.ए.वी.पी.कोड-133569 सम्पादक : राजेश शर्मा उत्तर प्रदेश सरकार एवं भारत सरकार (DAVP) से सरकारी विज्ञापनों के लिए मान्यता प्राप्त

## दीपावली की पूर्व संध्या पर रामनगरी अयोध्या में पीएम मोदी

महर्षि वशिष्ठ की भूमिका में करेंगे भगवान श्रीराम का राजतिलक

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के साथ दिवाली की पूर्व संध्या यानी 23 अक्टूबर को होने वाले शदीपोत्सव में मेगा समारोह में शामिल होंगे। पीएम मोदी इस अवसर पर पहली बार अयोध्या में अपनी उपस्थिति दर्ज कराएंगे। उही शदीपोत्सव का छठा संस्करण है। दोनों के भव्य स्वागत के लिए सड़कों को तैयार किया गया और अयोध्या की सड़कों को पीएम मोदी और सीएम योगी दोनों की कट-आउट होडिंग तस्वीरों के साथ देखा जा सकता है। भगवान राम का राज्य अयोध्या मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के तहत भव्य दिवाली मनाने के लिए पूरी तरह तैयार है, जिन्होंने आयोजन के दौरान शोबियाह, के आयोजन के माध्यम से न केवल राज्य के आध्यात्मिक और धार्मिक महत्व को बल्कि शोबियाह और शफरुवाहीर नृत्य कलाकारों को भी बढ़ावा देगी। पीएम मोदी यहां महर्षि वशिष्ठ की भूमिका में भगवान श्रीराम का राजतिलक करेंगे। दीपोत्सव में हर बार सीएम योगी भगवान श्रीराम का राजतिलक करते रहे हैं। अद्य में श्रवण के कलाकार राम-कृष्ण की भूमि की संस्कृति, भाषा और अनूठी विशेषताओं से दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर देंगे। बयान के मुताबिक अयोध्या में छठे दीपोत्सव पर भारत के कई राज्यों की भाषा और संस्कृति का संगम भी देखने को मिलेगा।



2017 में अपने पदभार संभालने के पहले वर्ष में शदीपोत्सव शुरू किया था। सरयू नदी के किनारे शदीपोत्सव के अवसर पर लाखों शदीयों (मिट्टी के दीपक) से जगमगाने का इंतजार करते हैं।

## जेपी नड्डा ने रोजगार मेला में लाभार्थियों को बाटे नियुक्तिपत्र

कहा- आज भारत लेने वाला नहीं बल्कि देने वाला हो गया

भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जे.पी. नड्डा गुरुग्राम में रोजगार मेला कार्यक्रम में शामिल हुए और लाभार्थियों को नियुक्ति पत्र बांटे। हम सब भाग्यशाली हैं कि अमृतकाल में प्रवेश कर चुके हैं और हम विकसित भारत का हिस्सा बन गए हैं, उस विकसित भारत का हिस्सा जहां आज पारदर्शी तरीके से 10 लाख नौकरियों का मेला आयोजित किया जा रहा है, इसका हमें सदुपयोग करना चाहिए। देश एक नए संकल्प के साथ आगे बढ़ रहा है, 2047 तक भारत को पूर्ण विकसित राष्ट्र बनाने के लिए पीएम का विजन है। आयातक होने से, भारत रक्षा उत्पादों का निर्यातक बन गया है और दुनिया में डिजिटल लेनदेन में इसका योगदान 40: है। ये पीएम की दूरदर्शिता के परिणाम हैं। रोजगार मेला कार्यक्रम में भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने कहा कि आज भारत दुनिया की 5वीं बड़ी अर्थव्यवस्था बन गई है ये 10वें नंबर से 5वें नंबर तक आ गई है। ये कोई छोटी बात नहीं है। हमने 1 साल में निर्यात में 31: वृद्धि की है। आज भारत लेने वाला नहीं बल्कि देने वाला हो गया है। केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने रोजगार मेला कार्यक्रम में हिस्सा लिया और लाभार्थियों को नियुक्ति पत्र वितरित किए। केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने कहा कि जिन अंग्रेजों ने हमारे ऊपर 200 साल राज किया, हमने उन अंग्रेजों को कोविड के समय में दुनिया की 5वीं नंबर की अर्थव्यवस्था से हटाकर भारत को 5वें नंबर की अर्थव्यवस्था बनाने का काम किया है। ये बदलते भारत की तस्वीर है।



तक प्रधानमंत्री मोदी जी का जो विजन है, जब हम आजादी के 100 साल मनाएंगे, तो भारत एक विकसित भारत होना चाहिए, इसके लिए हमें सर्वांगीण विकास करना है। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा हरियाणा के

## अनुराग ठाकुर का आप बड़ा हमला, केजरीवाल की पार्टी ने पंजाब में स्थापित किए भ्रष्टाचार के नए आयाम

देश में आरोप-प्रत्यारोप की राजनीति चरम पर है। देश के 2 राज्यों में होने वाले विधानसभा चुनाव को लेकर सभी दल अपने-अपने दम लगा रहे हैं। हिमाचल प्रदेश में चुनाव की तारीखों का ऐलान हो गया है जबकि गुजरात में अभी चुनाव के डेट आने बाकी हैं। गुजरात और हिमाचल प्रदेश के चुनाव में आम आदमी पार्टी पूरी ताकत लगा रही है। गुजरात में आम आदमी पार्टी के संयोजक और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल लगातार दौरे करते हैं। इन सब के बीच भाजपा ने उनपर जोरदार हमला किया है। केद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने कहा कि अरविंद केजरीवाल की पार्टी ने पंजाब में भ्रष्टाचार के नए आयाम स्थापित किए हैं। इनके दोनों राज्य में स्वास्थ्य मंत्री भ्रष्टाचार में घिरे हैं। भाजपा नेता ने साफ शब्दों में कहा कि शिक्षा मंत्री शराब घोटाले के मुख्य आरोपी हैं। उन्होंने कहा कि पंजाब में सरकार आते ही 50 से ज्यादा लोगों की हत्या पहले 2-3 महीनों में हो गई। ये दिखाता है कि यहां की कानून व्यवस्था चरमरा गई है। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि आप यूपी या उत्तराखंड में खाता नहीं खोल सकी और हिमाचल प्रदेश में भी उनका खाता खाली रहेगा। इसके साथ ही उन्होंने दावा किया कि गुजरात में हम पिछली बार से ज्यादा सीटें जीतेंगे और सरकार बनाएंगे। आप के पास कुछ नहीं, जिन राज्यों में उन्होंने सरकार बनाई है उनकी हालत खराब है। उन्होंने कहा कि हिमाचल प्रदेश में आने वाले चुनावों में हमें केंद्र में पीएम मोदी और राज्य में जयराम ठाकुर के नेतृत्व का लाभ मिलेगा। इससे पहले अपने संसदीय क्षेत्र में एक जनसभा को संबोधित करते हुए ठाकुर ने कहा कि पिछली बार 'धूमल जी' के पक्ष में मतदान न करके लोग पछता रहे थे। ठाकुर ने मतदाताओं से भाजपा का समर्थन करने और खुद के फायदे तथा राष्ट्र की मजबूती के लिए पार्टी उम्मीदवारों को वोट देने का आग्रह किया। अनुराग ठाकुर ने सुजानपुर के मतदाताओं से पूर्व मुख्यमंत्री प्रेम कुमार धूमल की हार का बदला लेने की अपील की थी। आपको बता दें कि अनुराग ठाकुर के पिता धूमल पिछले विधानसभा चुनाव में सुजानपुर सीट पर जीत नहीं दर्ज कर सके थे।



मैं हो गई। ये दिखाता है कि यहां की कानून व्यवस्था चरमरा गई है। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि आप यूपी या उत्तराखंड में खाता नहीं खोल सकी और हिमाचल प्रदेश में भी उनका खाता

## भाजपा सरकार की विफलता से ध्यान हटाने के लिए धर्मांतरण का 'बेसुरा राग' अलाप रहा आरएसएस : मायावती

लखनऊ। बहुजन समाज पार्टी (बसपा) की अध्यक्ष और उत्तर प्रदेश की पूर्व मुख्यमंत्री मायावती ने शनिवार को सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) पर तीखा प्रहार किया। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार की विफलता से ध्यान हटाने के लिए आरएसएस धर्मांतरण और जनसंख्या नीति का 'बेसुरा राग अलाप रहा है।' लखनऊ स्थित बसपा राज्य मुख्यालय में स्थानीय निकाय चुनाव की तैयारियों के मद्देनजर शनिवार को प्रदेश स्तरीय वरिष्ठ पदाधि सवधान करते रहना बहुत ही जरूरी है। मायावती ने कहा कि यह विडंबना ही है कि आरएसएस, भाजपा को हर चुनावों में आंख बंद करके पूरे जी जान से मदद करता है, किंतु भाजपा सरकार की गलत व जनविरोधी नीतियों का कभी भी खुलकर विरोध नहीं करता है। गौरतलब है कि प्रयागराज में बुधवार को आरएसएस के सरकार्यवाह दत्तात्रेय होसबाले ने कहा था कि धर्मांतरण और बांग्लादेश से घुसपैठ की वजह से देश में जनसंख्या अस्तित्वलन पैदा हो रहा है। उन्होंने धर्मांतरण रोधी कानूनों को सख्ती से लागू करने का आह्वान किया। बसपा प्रमुख ने उत्तर प्रदेश सरकार को भी आड़े हाथों लिया और कहा कि प्रदेश में सही से कानून का राज न होने से सरकारी जुल्म-ज्यादती व घोर मनमानी के चलते कानून-व्यवस्था बदतर हो गयी है। उन्होंने लोगों को जागृत करने का आह्वान करते हुए कहा कि अपनी (बसपा) सरकार बनने पर ही जनता के दुखों और समस्याओं का हल संभव है। मायावती ने पार्टी पदाधिकारियों को पूरी मुस्तेदी से निकाय चुनाव लड़ने का निर्देश दिया और कहा कि सर्व समाज में पार्टी के जनाधार को तेजी से बढ़ाकर भाजपा का सही और सार्थक विकल्प बनने की जरूरत है।



कारियों के एक दिवसीय सम्मेलन को संबोधित करते हुए मायावती ने कहा कि भाजपा को सत्ता सौंपकर अच्छे दिन पाने का अनुभव अभी तक थोड़ा भी सही और सार्थक नहीं होने से जनता इनसे (भाजपा) काफी दुखी है। उन्होंने कहा कि इसीलिए देश में प्रचंड महंगाई, गरीबी, बेरोजगारी, हिंसा, तनाव व अव्यवस्था के अभिशाप के जंजाल से पीड़ित जनता का ध्यान बंटाने के लिए ही आरएसएस द्वारा अब जनसंख्या नीति व धर्मांतरण का आदि का बेसुरा राग अलापा जा रहा है जो घोर अनुचित है। बसपा प्रमुख ने दावा किया कि यह भाजपा सरकार की विफलता पर से ध्यान बंटाने की सोची समझी रणनीति है, जिससे सावधानी जरूरी है। पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा कि वास्तव में आरएसएस का यह अभियान आगामी लोकसभा चुनाव से पहले भाजपा व इनकी सरकार के पक्ष व समर्थन में एक सोची समझी रणनीति के तहत ही किया जा रहा है, जिससे लोगों को सजग व

## सीपीसी के महासम्मेलन का नाटकीय अंदाज में समापन, पूर्व राष्ट्रपति हू को जबरन बाहर निकाला गया

चीन में सत्तारूढ़ कम्युनिस्ट पार्टी ऑफ चाइना (सीपीसी) का महान सम्मेलन शनिवार को नाटकीय अंदाज में संपन्न हुआ और मीडिया के सामने ही पूर्व राष्ट्रपति हु जिंताओ को जबरन मंच से उतार दिया गया। जिंताओ (79) राष्ट्रपति चिनफिंग और अन्य शीर्ष नेताओं के साथ ग्रेट हॉल ऑफ पीपुल (संसद भवन) में पहली कतार में बैठे थे कि तभी दो लोगों ने उन्हें बैठक से जाने को कहा। माना जा रहा है कि वे दो व्यक्ति सुरक्षाकर्मी थे। यह घटना तब हुई जब 2,296 प्रतिनिधियों की भागीदारी वाली बैठक को कवर करने के लिए स्थानीय और विदेशी मीडिया को अनुमति दी गई थी।



चिनफिंग और अन्य शीर्ष नेताओं के साथ ग्रेट हॉल ऑफ पीपुल (संसद भवन) में पहली कतार में बैठे थे कि तभी दो लोगों ने उन्हें बैठक से जाने को कहा। माना जा रहा है कि वे दो व्यक्ति सुरक्षाकर्मी थे। यह घटना तब हुई जब 2,296 प्रतिनिधियों की भागीदारी वाली बैठक को कवर करने के लिए स्थानीय और विदेशी मीडिया को अनुमति दी गई थी।

## कांग्रेस की भारत जोड़ो यात्रा फिर से पहुंची कर्नाटक, 3570 किमी में से 1,215 किमी पैदल यात्रा पूरी

कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने शनिवार को कर्नाटक के रायचूर के येरागेरा गांव से श्मरत जोड़ो यात्रा शुरू की। कांग्रेस नेता के आज शाम करीब साढ़े पांच बजे बसवेश्वर सर्किल ग्राउंड में एक सभा को संबोधित करने की संभावना है। कांग्रेस ने टवीट करते हुए बताया कि 1963 में आज ही के दिन तत्कालीन प्रधानमंत्री जवाहरलाल नेहरू ने भाखड़ नंगल बांध राष्ट्र को समर्पित किया था। भारत के औद्योगिक कौशल को बढ़ावा देने के उद्देश्य से एक अग्रणी विकास परियोजना, यह इंजीनियरिंग चमत्कार नेहरू जी द्वारा शुरू किए गए श्माध से शुरू हुई यात्रा अपने 3570 किमी लंबे मार्च में 2355 किमी की ओर दूरी तय करेगी। पार्टी ने



जुनिक भारत के मंदिरों में से एक था। 7 सितंबर को कन्याकुमारी

हिन्दी दैनिक बुद्ध का संदेश समाचार पत्र

में सरकारी विज्ञापन, निविदा, अदालती नोटिस, सम्मान, सूचना, टेंडर प्रकाशन के लिए आज ही सम्पर्क करें।

सभी जनपदों से आवश्यकता है पत्रकारों की सम्पादक:- दैनिक बुद्ध का संदेश

8795951917, 9453824459

www.budhakasandesh.com E-Mail ID: budhakasandeshnews@gmail.com

## किसानों के साथ धोखा कर रही है सरकार, एमएसपी वृद्धि मुद्रास्फीति की दर से कम: कांग्रेस

नयी दिल्ली। कांग्रेस ने सरकार एमएसपी के लिए पीठ थपथपा रही है, लेकिन उसने वास्तव में किसानों को ठगा है और दावा किया है कि उनकी मेहनत दिवाली की रोशनी में गुम हो गई है। उन्होंने टवीट किया, "मोदी सरकार ने एक बार फिर एमएसपी को लेकर किसानों से धोखा किया है। दीपावली की चहल पहल और रोशनी में परिश्रम का एमएसपी फिर खो गया। रबी फसलों की एमएसपी की घोषणा कर मोदी सरकार ने अपनी पीठ थपथपा ली पर किसान को ठग कर फिर खून के आँसू बहाने के लिये छोड़ दिया। न मीडिया के मित्रों का ध्यान, न विशेषज्ञों का।" उन्होंने कहा, "कड़वा सच यह भी है कि मोदी सरकार केवल एमएसपी की घोषणा करती है, एमएसपी पर खर्चीद नहीं करती।" उन्होंने मांग की है कि एमएसपी को कानूनी दर्जा देने वाला एमएसपी कानून तत्काल लाया जाना जरूरी है। उन्होंने अन्नदाता के साथ विश्वासघात का आरोप लगाते हुए दावा किया, "भाजपाई शकुनी चौसर ने किसान का जीना दूधर कर दिया। न लागत 50, न उचित दाम, न पर्याप्त खरीदी। न एमएसपी के कानून को दे रहे अंजाम। मोदी जी ने 2014 में वादा किया कि किसानों को लागत 50: देंगे। लागत 50: तो दूर, घोषित किया एमएसपी तो खूद भाजपा सरकारों द्वारा मांगे गए एमएसपी से भी कम है। रबी की एमएसपी की खुली ढोल की पोल।"



अन्नदाता किसान के कठिन

# अखिल भारतीय निर्वाणी अनी अखाड़ा के श्री महंत नियुक्त हुए मुरली दास

**—कुंभ मेले में वैष्णव संप्रदाय की सभी व्यवस्था इन्हीं के माध्यम से की जाएगी**

अयोध्या | श्री पंच रामानंदीय निर्वाणी अखाड़ा हनुमानगढ़ी की बैठक गद्दी नशीन महंत महाराज प्रेमदास की अध्यक्षता में हनुमानगढ़ी पर संपन्न हुई। जिसमें सर्वसम्मति से पंचानन पट्टी हरिद्वारी के महंत मुरली दास चेला पूर्ण दास को अखिल भारतीय निर्वाणी अनी अखाड़ा का श्री महंत नियुक्त किया गया। बैठक में निर्णय लिया गया कि आने वाले चार कुंभ प्रयागराज, हरिद्वार, नासिक ,उज्जैन और सुना प्रयागराज के अर्ध कुंभ में

## श्रुति व वैशाली बनी मेन्टल हेल्थ क्विज विजेता

अयोध्या। मानसिक रूप से स्वस्थ व्यक्ति वही है जो दैनिक जीवन के मनोदबाओं से हताश न होते हुए अपनी क्षमता का श्रेष्ठ उपयोग करता है। साथ ही,प्रभावी व उत्पादकतापूर्ण कार्य करते हुए समुदाय हित में भी योगदान करता है। यह बातें झुनझुन वाला पी जी कॉलेज व जिला चिकित्सालय के किशोर मनोस्वास्थ्य इकाई के सँयुक्त तत्वाधान में आयोजित “ मानसिक स्वास्थ्य के मनोगतिकीय पहलू” विषयक कार्यशाला में किशोर व युवा मनोपरामर्शदाता डॉ आलोक मनदर्शन ने कही। विभिन्न व्यक्तित्व विकारों पर गहन चर्चा हुई जो कि आगे चलकर गम्भीर मनोरोग का कारण बनते है तथा विकार ग्रस्त व्यक्तित्व को सज़ान व्यहार मनोउपचार द्वारा उचित परामर्श पर जोर दिया गया। परिवार के सहयोग पर विशेष जोर देते हुए फेमिली थेरेपी के सिद्धांत पर चर्चा हुई और बताया गया कि परिवार एक चेन है और मानसिक रूप से टूट चुका व्यक्ति उस परिवार की सबसे कमजोर कड़ी होती है |अत: जरूरत इस बात की है चेन रुपी परिवार की हर कड़ी को फिर से मजबूत किया जाय। कार्यक्रम के अंत मे मनोरोगों के प्रति व्याप्त अज्ञानता, अंधविश्वास, छिपाये की प्रवृति तथा भेदभाव को इलाज में गम्भीर बाधा के रूप में स्वीकार्यता व मनोजागरुकता पर जोर दिया गया क्योंकि विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस का इस वर्ष का विषय है सभी के लिये सहज व सुलभ मनोस्वास्थ्य सेवा। कार्यशाला के माइंडफुलनेस क्विज राउंड में श्रुति व वैशाली को विजेता चुना गया तथा मेन्टल हेल्थ पोस्टर प्रतियोगिता में अर्पिता, साक्षी,प्रिया, व जीनत विजयी रहे |संचालन मनोविज्ञान विभागाध्यक्ष डॉ सरिता मिश्रा ने किया तथा धन्यवाद ज्ञापन डॉ अरुण ओझा ने ज्ञापित किया। कार्यशाला में मनोविज्ञान विभाग के छात्र ,छात्राय व शिक्षकों ने प्रतिभाग किया।

## निकाय चुनाव के लिए कांग्रेस ने अनिल सिंह बनाया जिले का प्रभारी

अयोध्या। संभावित नगर पालिका व नगर पंचायतों के चुनाव के संदर्भ में जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष अखिलेश यादव ने जिला उपाध्यक्ष अनिल सिंह को जिले का प्रभारी बनाया है। उनसे यह अपेक्षा की गई है कि वे स्थानीय कांग्रेसी जनों से संपर्क करके चुनाव की रणनीति व रूपरेखा बनाएं। उक्त जानकारी देते जिला कांग्रेस प्रवक्ता सुनील कृष्ण गौतम ने बताया विभिन्न नगर पालिका व नगर पंचायतों चुनाव के लिए विभिन्न नगर पालिका और नगर पंचायतों के भी प्रभारी बनाए गए हैं। जिसके तहत मां कामाख्या देवी नगर पंचायत का प्रभारी शैलेंद्र पांडे ,बीकापुर नगर पंचायत का प्रभारी रामकरण कोरी, कुमारगंज नगर पंचायत के प्रभारी दिनेश शुक्ला, रुदौली नगर पंचायत प्रभारी विजय पांडे ,सुचिता गंज नगर पंचायत प्रभारी रूद्र प्रताप सिंह रिशु, गोसाईगंज नगर पंचायत प्रभारी अनिल तिवारी , भदरसा भरतकुंड नगर पंचायत प्रभारी राजकुमार मौर्य को बनाया गया है।

# मात्र एक सेमी.की कमी के चलते अग्निवीर भर्ती से बाहर होना पड़ा

कानपुर । सैनिक बन देश सेवा करने का सपना संजोए सैकड़ों युवाओं के अरमान उस समय चकनाचूर होकर बिखर गए,जब मात्र एक सेमी.की कमी के चलते उनका सिर निश्चित ऊंचाई पर लगी रॉड को नहीं छू पाया। इसके चलते उन्हें अरमापुर के आरमरीना मैदान में चल रही अग्निवीर भर्ती से बाहर होना पड़ा। दूसरे दिन गोंडा और बाराबंकी के युवा भर्ती की अग्निपरीक्षा से गुजरे। भर्ती के लिए .रात साढ़े 12 बजे सैन्य अधिकारियों निर्देश पर युवाओं को लाइन में लगवाकर आरमरीना मैदान में प्रवेश दिया गया। मैदान में प्रवेश करते ही सबसे पहले सैन्यकर्मियों द्वारा अभ्यर्थियों का प्रवेश पत्र चेक किया गया। इसके बाद सभी को लंबाई की कसौटी पर परखा गया। कुछ तो ऐसे भी लंबे, चौड़े जवान रहे जिनका सिर बेहद आसानी से तय ऊंचाई के मानक को छू रहा था। लंबाई के इस मानक तक पहुंच पाने वाले युवाओं को ही अगले चरण के योग्य माना गया। वह खिले चेहरे के साथ अगले पड़ाव की ओर बढ़ गए। जहां उन्हें 1600 मीटर की दौड़ लगानी थी। बाकी जिनकी लंबाई कम थी, उनमें से कई के आंसू छलक पड़े। उन्हें मायूस लौटना पड़ा। सफल अभ्यर्थियों के शैक्षिक दस्तावेजों की जांच की गई। इसी बीच सूर्योदय हो गया और करीब तीन–तीन सौ की संख्या वाले ग्रुप में अभ्यर्थियों को बैठाया गया। सैन्य अधिकारियों के लाल झंडी दिखाते ही अभ्यर्थियों ने दौड़ना शुरू किया। कई ने तेजी से फर्राटा भरा, हालांकि आधी दूर पहुंचने पर ही उनका दम फूलने लगा। युवाओं ने पूरा प्रयास भी किया लेकिन थोड़ी देर बाद वह एक–एक कर दौड़ से बाहर हो गए। गोंडा के मानिकपुर तबखंग और बाराबंकी की फतेहपुर तहसील के युवाओं ने अग्निवीर परीक्षा दी।

को आगे ले जाया जा सके। अखाड़ा के आम सभा में दो वर्षों के लिए हनुमानगढ़ी के उज्जैनिया पट्टी के महंत राम कुमार दास को सरपंच चुना गया। इसके पूर्व अखिल भारतीय निर्वाणी अनी अखाड़ा के महासचिव सागरिया पट्टी के सत्यदेव दास को चुना गया था और पट्टी हरिद्वारी के महंत मुरली दास के अखिल भारतीय निर्वाणी अनी अखाड़ा के श्री महंत नियुक्त किए जाने के बाद उनके उत्तराधिकारी के रूप में हरिद्वारी पट्टी का युवराज

पहलवान राजेश दास को बनाया गया है। आम सभा की बैठक हनुमानगढ़ी पर संपन्न हुई। जिसमें महंत प्रधानमंत्री माधव दास, डॉ महेश दास ,संत रामदास, महंत बलराम दास, महंत नंदराम दास, संकट मोचन सेना के राष्ट्रीय अ्ध यक्ष महंत संजय दास, रमेश दास अभिषेक दास दयाराम दास विवेक दास राम चरण दास हेमंत दास राम कृपाल दास परमानंद दास सहित अखाड़े से संबंधित सैकड़ों संत महंत उपस्थित रहे।

# नेताजी मुलायम सिंह यादव नि.शुल्क रक्त सेवा का हुआ शुभारंभ रक्तदान शिविर में 14 नौजवानों ने रक्तदान कर अर्पित की श्रद्धांजलि

अयोध्या। संकल्पसंस्थान व जनेश्वर मिश्र सेवा फाउंडेशन के अध्यक्ष समाजवादी पार्टी के नेता डॉ. आशीष पाण्डेय “दीपू” के तत्वधान में जिला अस्पताल के ब्लड बैंक में समाजवादी पार्टी के संस्थापक और देश के पूर्व रक्षा मंत्री मुलायम सिंह यादव को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए उनके नाम से अयोध्या मंडल में नेताजी मुलायम सिंह यादव नि.शुल्क रक्त सेवा का शुभारंभ हुआ। नि:शुल्क रक्त सेवा का शुभारंभ नेताजी मुलायम सिंह यादव के संघर्ष के साथी और अयोध्या से दो बार विधायक रहे जय शंकर पाण्डेय ने किया।

रक्तदान शिविर का शुभारंभ करते हुए पूर्व विधायक जय

# अवैध पटाखे के साथ युवक गिरफ्तार

मि ल्की प्ुर – अ य े ६ या।मिल्कीपुर तहसील अंतर्गत थाना कोतवाली इनायत नगर क्षेत्र के पारा ताजपुर पूरे शादी का पुरवा गांव निवासी रुशतम अली उर्फ रंगीलाल पुत्र फखरुद्दीन के यहां एसओजी एवं कोतवाली पुलिस की संयुक्त टीम ने छापेमारी कर पटाखों के जखिरे के साथ पुलिस ने आरोपी को गिरपतार किया है। प्रभारी निरीक्षक अमरजीत सिंह ने बताया कि अवैध पटाखा कारोबारियों की धरपकड़ के लिए एसओजी व कोतवाली पुलिस टीम क्षेत्र में चेकिंग अभियान चला रही थी उसी बीच मुखबिर ने सूचना दिया। कि पारा ताजपुर पूरे शादी

गांव निवासी रुशमत अली अपने घर पर चोरी चुपके पटाखा की बिक्री कर रहा है और बड़े पैमाने पर आतिशबाजी (पटाखा) रखा हुआ है। सूचना मिलते ही पुलिस चौकी प्रभारी हेरिग्टनगंज रजनीश पांडे, एसओजी प्रभारी अयोध्या अरशद सिद्दीकी, सर्विस लांस प्रभारी अमरीश त्रिपाठी, कांस्टेबल राजनाथ सिंह, अमित यादव, भानु प्रताप गांव पहुंचकर घेरावदी करते हुए आरोपी को पकड़कर घर की तलाशी ली तो आसमानी देशी पटाखा जो कागज से बने काफी की गिलास में देशी बम रखकर बनाया गया है जो 04 बड़ी बोरियों में आधा–आधा भरा

# सचेंडी में बीमारी से परेशान होकर युवक ने दी जान

## बिधनू में डिप्रेशन में आकर फांसी लगाई

कानपुर । शहर के अलग–अलग इलाके में दो लोगों ने फांसी लगाकर जान दे दी। जबकि दो युवकों का शव अलग–अलग जगह रेलवे ट्रैक पर मिला। पुलिस की जांच के मुताबिक तीन मामले तो सुरसाइड की तरफ इशारा कर रहे हैं। जबकि चौथे मामले में परिजनों ने पार्टनर पर हत्या के बाद शव रेलवे ट्रैक पर फेंकने का आरोप लगाया है। बिधनू थाना क्षेत्र के गोपाल नगर में रहने वाले दीपक शर्मा (48) का शव .रात को कुलगांव चौकी के पास रेलवे ट्रैक किनारे पड़ा मिला। पत्नी कोमल ने बताया कि वह अपने एक दोस्त के साथ ट्रक बॉडी का काम पार्टनरशिप में करते थे, लेकिन कुछ दिनों से दोनों के बीच विवाद चल रहा था। सुबह दीपक किसी से पेटेंट लेने की

# पूर्व मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव की आयोजित हुई श्रद्धांजलि सभा

**सपा के क्षेत्रीय विधायक समेत कार्यकर्ताओं ने दी श्रद्धांजलि**

मिल्कीपुर–अयोध्या । मिल्कीपुर विधानसभा क्षेत्र के पांच नंबर चौराहा स्थित मैदान में श्रद्धांजलि सभा आयोजित की गई। सपा के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष मुलायम सिंह यादव को श्रद्धांजलि दी गई। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव मिल्कीपुर विधायक अवधेश प्रसाद ने कहा कि उनके निधन से समाजवादी पार्टी ही नहीं बल्कि देश के समाजवादी

# सिंह यादव नि.शुल्क रक्त सेवा का हुआ शुभारंभ

हर समाजवादी नौजवान सदैव आत्मसात करता रहेगा। डॉ आशीष पाण्डेय दीपू ने कहा कि नेता जी मुलायम सिंह यादव नि:शुल्क रक्त सेवा अयोध्या मण्डल में वृहद स्तर पर चलाई जाएगी और ये रक्त सेवा रक्त के अभाव से जूझ रहे जरूरतमंदों के लिए 24 घंटे 365 दिन पूरी तरह नि.शुल्क होगी। रक्तदान शिविर में 14 नौजवानों ने रक्तदान किया जिसमें अभिषेक यादव, पुष्कर यादव,हर्ष तिवारी,सुभम पाण्डेय, विवेक चौरसिया,सुबोध सिन्हा,राम केवल यादव, रामु कनौजिया, हर्षित पाठक,रफाकत अली, सहित कई लोग ने प्रमुख रूप से रक्तदान किए।

रक्तदान शिविर में प्रदेश उपा्

# गिरफ्तार

हुआ बरामद करते हुए आरोपी को दबोच लिया तलाशी के दौरान आरोपी के घर से 2 देशी अनार 02 छोटी बोरियों में भरा हुआ है (3) देशी फुलझरी 01 बड़ी बोरी व 03 छोटी बोरी कुल 04 बोरी (4)सुतली बम 01 छोटी बोरी में भरा हुआ (5) जयमाल छोटा 8 पैकेट (6)जयमाल बड़ा 14 पैकेट (7)तीस आवाजा बमॅॅ–30 ब्रान्ड 03 पैकेट (8) चटाई बम शिवज्योति ब्रान्ड–03 पैकेट (9) अनार कलर फाउंटेन 10 अदद (10) राकेट 7 ैजंत ब्रान्ड –4 पैकेट (11) अनार डवतप डंहपब च्वचे ठतंदक – 2 पैकेट (12) काला चश्मा राकेट– 2 पैकेट

# सचेंडी में बीमारी से परेशान

# होकर युवक ने दी जान

## बिधनू में डिप्रेशन में आकर फांसी लगाई

कि सुबह सोकर उठी तो दूसरे कमरे में फंदे के सहारे फांसी से उनका शव लटकते मिला। पत्नी ने बताया कि बीमारी के चलते पति अवसाद में थे। मृतक के भाई मुकेश और सुशांत ने सचेंडी थाने में सूचना दी। पुलिस ने जांच के बाद शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा। बुजुर्ग ने फांसी लगाकर शान: चकरी थाना प्रभारी शैलेंद्र सिंह ने बताया कि न्यू आजाद नगर सतभरी रोड निवासी जगदीश निषाद (68) का घर के पास ही चाय का स्टॉल था। पत्नी कमला का डेढ़ साल पहले निधन हो गया था। इसके चलते वह तनाव में रहते थे। .सुबह जगदीश का शव फांसी के फंदे से लटका मिला। मामले की जानकारी मिलते ही बेटे अनिल,सुनील और राजेंद्र पहुंचे। चकरी थाने पर सूचना

आंदोलन को अपूर्णनीय क्षति हुई है। अवधेश प्रसाद ने उनके के जीवन पर प्रकाश डालते हुए बताया कि स्वर्गीय मुलायम सिंह यादव ने किसानों और जवानों के लिए बहुत ऐसे कार्य किए, जिन्हें उनके जाने के बाद किसान याद कर रहे हैं। मुख्यमंत्री के पद पर रहते हुए 37 महीने बिजली का बिल, किसानों के निजी नलकूपों का बिल माफ किया था। जवानों

# सिंह यादव नि.

# शुल्क रक्त सेवा का हुआ शुभारंभ

**रक्तदान कर अर्पित की श्रद्धांजलि**

यक्ष जय शंकर पाण्डेय,पूर्व प्रदेश सचिव छेदी सिंह,पूर्व नगर अ्ध यक्ष जगदीश यादव, व्यापार सभा जिलाध्यक्ष के के गुप्ता,पूर्व पीसीएस इसहाक खाँ, संकल्पसंस्थान के अयोध्या ईकाई जिलाध्यक्ष देश दीपक यादव, महानगर अध्यक्ष प्रतीक पाण्डेय शुभम, ई विशाल मिश्रा, प्रदेश सचिव विजय प्रताप सिंह,अचार्य हनुमान प्रसाद पाण्डेय,मो शाहिक,पवन यादव,रामु कनौजिया,जगदम्बा यादव,बद्री यादव, आनंद शुक्ला,राम पाल यादव,वंशी धर यादव, राम सूरत यादव सहित सैकड़ों की संख्या में लोगों ने श्रद्धांजलि अर्पित किया।

रक्तदान शिविर में प्रदेश उपा्

के लिए रक्षा मंत्री के पद पर रहते हुए तनख्वाह में भारी वृद्धि की थी और जवान शहीद होने के बाद डेड बॉडी को राजकीय सम्मान के साथ घर पहुंचाने की व्यवस्था उन्होंने ही शुरू कराई थी। वह एक साधारण किसान परिवार से राजनीति में मुख्यमंत्री और रक्षा मंत्री के पद तक संघर्षों से पहुंच पाए। ६ रतीपुत्र के नाम से जाने वाले राजनीति का एक अध्याय समाप्त कर चले गए। श्रद्धांजलि सभा संख्या में समाजवादी पार्टी के कार्यकर्ता एवं पदाधिकारी मौजूद यादव, जिला महासचिव

बख्तियार खां, जिला उपाध्यक्ष मुलायम सिंह यादव यूथ ब्रिगेड सिराज अहमद, विधानसभा अ्ध यक्ष मिल्कीपुर पृथ्वीराज यादव, मदन यादव, छोटे लाल यादव, माखन लाल यादव, शकील अहमद, सुजीत यादव, शैलेंद्र शर्मा, विनीत शुक्ला, छोटू सिंह, यदुनाथ, जय सिंह राणा, प्रदीप यादव, राम दुलारे, हरिराम कोरी, रामधीरज, सुनील पाल, रामजी पाल, शशांक शुक्ला समेत बड़ी संख्या में समाजवादी पार्टी के कार्यकर्ता एवं पदाधिकारी मौजूद यादव, जिला महासचिव

**टप्पेबाजों ने उड़ाया दो लाख की ज्वैलरी**

मिल्कीपुर–अयोध्या। थाना इनायतनगर के कुचेरा बाजार में रामपाल ज्वैलर्स की दुकान से टप्पेबाजों ने दो लाख मूल्य की ज्वैलरी को उड़ाया। पीड़ित दुकानदार महेश कुमार कौशल पुत्र रामपाल ने थाना इनायतनगर पहुंचकर तहरीर देते हुए बताया कि बृहस्पतिवार दिन में 12:50 बजे वह एक आवश्यक कार्य से अपनी दुकान से सौ मीटर की दूरी पर स्थित एक दूसरी दुकान पर गया था। तभी दो अज्ञात युवक सामान खरीदने उसकी दुकान पर आए और कहा कि उन्हें चार पीतल का लोटा लेना है तब दुकान में मौजूद उसकी पत्नी घर के अंदर से पीतल का लोटा लाने गई इसी बीच मौका पाकर दोनों टप्पेबाजो ने दुकान में रखे सोने–चांदी की ज्वेलरी के डिब्बों को झोले में भरकर यह कहते हुए निकल गए की लोटा निकाल कर रखो अभी हम अभी वापस आ रहे हैं। इसके बाद जब पीड़ित की पत्नी दुकान में वापस आई तो देखा कि सोने– चांदी का डिब्बा गायब है और जोर– जोर से रोने लगी।टप्पेबाजी का शिकार हुए दुकानदार महेश कुमार कौशल ने बताया कि उसके दुकान से एक किलो चांदी व तीस ग्राम सोना समेत दो लाख मूल्य की ज्वैलरी को अज्ञात टप्पेबाजों ने चुरा लिया।

# गश्त कर रहे दो सिपाही सियार से टकराकर घायल

मिल्कीपुर–अयोध्या। थाना इनायतनगर की पुलिस चौकी बारुन बाजार के कांस्टेबल हिमांक पांडेय व अच्युतानंद रात में चौकी क्षेत्र में गश्त कर रहे थे तभी खिहारन स्थिति पशु चिकित्सालय के पास सियार के चपेट में आ जाने के कारण दुर्घटना के शिकार हो गए।दुर्घटना में दोनों सिपाहियों को काफी चोटें आई हैं।मौके पर पहुंचे चौकी प्रभारी बारुन बबलू कुमार ने दोनों घायल सिपाहियों को इलाज के लिए बारुन बाजार के एक क्लीनिक पर ले गए और दोनों का उपचार कराया।

## गोमती नदी में डूबे युवक का तीसरे दिन बरामद हुआ शव

मिल्कीपुर–अयोध्या। मां एवं सास को गोमती नदी पार करते समय नाव से गिरा 35 वर्षीय संतराम का शव आज तीसरे दिन पुलिस चौकी देवगांव क्षेत्र के गोमती नदी घोड़वल घाट से पुलिस ने शव को नदी से बाहर निकलो आते हुए परिजनों की मौजूदगी में पंचायत नामा करा कर पोस्टमार्टम के लिए भेजा। प्राप्त जानकारी के अनुसार मवई थाना अंतर्गत पूरे महहन का पुरवा गांव निवासी संतराम पुत्र स्वर्गीय मंगरु बीते 19 अक्टूबर संतराम अपनी मां और सांस के साथ खुद गोमती नदी में नाव चला कर नदी को पार कर रहे थे तभी अचानक नाव डगमगा गई और संतराम नदी में गिर गया जब तक नाव पर बैठी मां एवं सासू कुछ पकड़ा कर खींचने का प्रयास करती तब तक संतराम नदी में डूब गया था गुहार लगाने पर घाट के पास आसपास मौजूद लोग काफी खोजबीन की लेकिन जब कहीं पर कोई पता नहीं लग सका तो घटना की जानकारी इलाकाई पुलिस को दी जानकारी मिलने के बाद थाना मवई पुलिस गोताखोरों के साथ गोमती नदी में रेस्क्यू में लग गए लेकिन कहीं पर कोई पता नहीं लग सका। नदी में डूबे युवक संतराम का शव कुमारगंज थाना क्षेत्र के घोड़वल गोमती नदी घाट के पास ग्रामीणों को शव दिखाई दिया शव देखने के बाद ग्रामीणों ने इसकी सूचना पुलिस चौकी प्रभारी देवगांव मनीष चतुर्वेदी को दी। सूचना मिलने के बाद मौके पर पुलिस फोर्स के साथ पहुंचे चौकी प्रभारी ने मृतक युवक के परिजनों की मौजूदगी में पंचायत नामा भरा का पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

## भाजपा सांसद रीता बहुगुणा जोशी का किया गया स्वागत

अयोध्या। रामनगरी अयोध्या पहुंची पूर्व कैबिनेट मंत्री और प्रयागराज से भाजपा के सांसद रीता बहुगुणा जोशी ने रामलला और हनुमानगढ़ी के दर्शन किया। दर्शन के उपरांत अवध क्षेत्र की जिला शोध प्रमुख मधु पाठक के नेतृत्व में महिलाओं की संगोष्ठी कार्यक्रम में भाग लिया जहां पर सैकड़ों महिलाओं ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। संगोष्ठी में पहुंची रीता बहुगुणा जोशी का मेयर पद प्रत्याशी शरद पाठक बाबा ने माला पहनाकर स्वागत किया पूर्व कैबिनेट मंत्री रीता बहुगुणा जोशी ने बताया कि अयोध्या आना सौभाग्य की बात है। आज अयोध्या के दीपोत्सव को पूरा विश्व देख रहा है। पहले दीपोत्सव की शुरुआत मैने ही करवाई थी जिसमें मैं उत्तर प्रदेश सरकार में पर्यटन मंत्री थी। और इस बार के दीपोत्सव में स्वयं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आ रहे हैं जो देश के लिए गौरव की बात है। कभी राम की पैड़ी पर सवा लाख दिए जलाए जाते थे और आज हम 17 लाख दिए जलाने जा रहे हैं जो खुद में ऐतिहासिक हैं। भाभी मेयर पद प्रत्याशी शरद पाठक बाबा ने बताया कि आज पूर्व कैबिनेट मंत्री और प्रयागराज से भाजपा सांसद रीता बहुगुणा जोशी का स्वागत किया और अपने मेयर पद की सीवी सौंपकर अपनी दावेदारी मजबूत की।

# नगर निकाय चुनाव को लेकर बैठक सम्पन्न



दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। नगरीय निकायों के निर्वाचक नामावली 2022 के सम्बन्ध में उपजिलाधिकारी प्रियंका वर्मा की अध्यक्षता में राजनैतिक दलों एवं पत्रकारों के साथ कलेक्ट्रेट सभागार में बैठक सम्पन्न हुआ। बैठक की अध्यक्षता करते हुये उपजिलाधिकारी प्रियंका वर्मा ने बताया कि

जनपद में 05 नवसृजित निकाय नगर पंचायत कपिलवस्तु विस्कोहर, भारत भारी बढनी चाफा, इटवा तथा 02 सीमा विस्तारित निकाय नगरपालिका परिषद सिद्धार्थनगर, नगर पंचायत शोहरतगढ़ हैं। में 04 अप्रभावित निकाय नगरपालिका परिषद बांसी, नगर पंचायत उसका बाजार, डुमरियागंज,

बढनी बाजार हैं। जनपद में 09 नगर पंचायत व 02 नगर पालिका परिषद कुल 11 निकाय हैं। नगरीय निकाय निर्वाचक नामावली को तैयार करने हेतु सहायक निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी सम्बन्धित तहसील के उप जिलाधिकारी को बनाया गया है। नगरीय निकाय निर्वाचक नामावली को तैयार करने हेतु

अतिरिक्त सहायक निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी सम्बन्धित तहसील के तहसीलदार को बनाया गया है। नगरीय निकाय निर्वाचक नामावली को तैयार करने हेतु उप जिलाधिकारी को तैयार करने हेतु समन्वयक अधिकारी सम्बन्धित निकाय के अधिशासी अधिकारी को बनाया गया है। जनपद में 11 नगरीय निकायों के 186 वार्ड, 155 मतदान केन्द्र

309 मतदान स्थल में कुल 2,46,088 मतदाता हैं। जनपद के 11 नगरीय निकायों में 309 बी0एल0ओ0, 37 पर्यवेक्षक, 13 सेक्टर आफिसर नियुक्त किये गये हैं। उपजिलाधिकारी प्रियंका वर्मा ने बताया कि जनपद में नगरीय निकायों की निर्वाचक नामावली का निम्नांकित समय सारिणी

के अनुसार पुनरीक्षण किया जाएगा। ड्राफ्ट निर्वाचक नामावली का प्रकाशन दिनांक 31 अक्टूबर, 2022, ड्राफ्ट के रूप में प्रकाशित निर्वाचक नामावली का निरीक्षण तथा दावे एवं आपत्तियाँ प्राप्त करना दिनांक 01 नवम्बर, 2022 से 07 नवम्बर, 2022 तक, दावे और आपत्तियों का निस्तारण

दिनांक 08 नवम्बर, 2022 से 12 नवम्बर, 2022 तक, दावे और आपत्तियों के निस्तारण के उपरान्त पूरक सूचियों की पाण्डुलिपियों की तैयारी तथा उन्हें मूल सूची में यथा स्थान समाहित करने की कार्यवाही दिनांक 14 नवम्बर, 2022 से 17 नवम्बर 2022 तक, अन्तिम रूप से तैयार निर्वाचक

नामावलियों का जनसामान्य के लिए प्रकाशन दिनांक 18 नवम्बर, 2022 है। इस बैठक में सहायक जिला निर्वाचन अधिकारी (पंचायत एवं नगरीय निकाय) हरिचरन लाल पटेल, अधिशासी अधिकारी नगरपालिकाधनगर पंचायत, राजनैतिक दलों के प्रतिनिधिगण एवं प्रिटिडुलेक्टानिक मीडिया के प्रतिनिधिगण की उपस्थित थे।

## भारत नेपाल सीमा पर नहीं रुक पा रही तस्करी



दैनिक बुद्ध का संदेश पंकज चौब/सिद्धार्थनगर। सीमा पर तैनात संबंधित विभागों के अधिकारी निजी स्वार्थ के कारण मूकदर्शक बने हुए हैं। जिसके चलते सीमा पर जहां

सक्रिय संदिग्ध कार्यों में लिप्त तस्करो के हौसले बुलंद हैं वहीं भारत सरकार के राजस्व को प्रतिदिन चूना लगाया जा रहा है। जानकारों की माने तो वॉर्डर से सटे गांव में तस्करो ने गोदाम

बना रखा है जहाँ से रात सुबह व दोपहर में बोर्डर पार किया जाता है लोट्टी, कोटिया बॉर्डर से प्रति दिन लाखों रुपए कीमत का सामान परचून, चीनी, हार्डवेयर, इलेक्ट्रॉनिक्स, कपड़ा,

हौजरी,के साथ टीबी आदि सामान नेपाल भेजा जा रहा है तस्करो के लिए काम करने वाले दर्जनों तस्कर कैरियर शाम होते ही धड़ल्ले से बाइक, साइकिल आदि पर सामान लाद

कर वॉर्डर पर तैनात तमाम सुरक्षा एजेंसियों की आंखों के सामने से नेपाल चले जाते हैं और नेपाल में बैठे तस्करो को माल सौंप कर अपनी मजदूरी वसूल लेती है। सूत्रों की माने

तो सीमा पर सक्रिय धंधेबाजों ने सुरक्षा एजेंसियों को अपने मकड़ जाल में इस तरह जकड़ रखा है कि प्रतिबन्ध सामानों की तस्करी होने दौरान पुलिस प्रशासन भी आखे मूद लेते हैं।

## दीपावली में मिट्टी के दिये जलाये ताकि वातावरण शुद्ध एवं रोशनीयुक्त रहे-गुड्डू खान

दैनिक बुद्ध का संदेश नौतनवा/महाराजगंज। नौतनवा स्थित बचपन ए0 प्ले0 स्कूल व ए0बी0 इंटर नेशनल स्कूल के तत्वाधान में दिवाली सॉलिडेशन कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसके मुख्य अतिथि नौतनवा



नगर पालिका अध्यक्ष गुड्डू खान व विशिष्ट अतिथि नौतनवा नगर पालिका की पूर्व अध्यक्ष नायला खान रही। कार्यक्रम का आगाज मुख्य अतिथि द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया तथा बच्चों द्वारा पटाखों से बचने व प्रदूषण न फैलाने हेतु जागरूकता कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि ने बताया कि हम सबको विदेशी बस्तुओं को त्याग कर दीपावली में मिट्टी के दिये जलाने चाहिए इससे एक तरफ जहां वातावरण शुद्ध होगा वहीं हमारे कुम्हार भाइयों की भी दीपावली रंगीन व रोशनी से परिपूर्ण होगी। वहीं खान ने कहा कि दीपावली रोशनी का पर्व है इसको आपसे भाईचारे के साथ हसी-खुशी के साथ मिलकर मनाना चाहिए। स्कूल की डायरेक्टर मिस अंजली ने बताया कि हम सबको अपने वातावरण को स्वच्छ रखने के लिए प्रदूषण करने वाली वस्तुओं से परहेज करना चाहिए। इस अवसर पर स्कूल के प्रबंधक बीरेन्द्र तिवारी, प्रधानाचार्य बिपाशा मुखर्जी अध्यापक आयुष, साक्षी, चन्दा, शोभना, नौशाबा, जकी, प्रियांशु के अलावा छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

## पत्रकार के घर फाटक खोलकर मकान में चोरी ने चोरी का किया प्रयास

### परिजनों के जग जाने से चोरों का मंशा हुआ विफल

दैनिक बुद्ध का संदेश गोला बाजार/गोरखपुर। गोला नगर पंचायत के ग्राम भडसड़ा



में स्थित पत्रकार संगम नाथ तिवारी के मकान में बीती रात अज्ञात चोरों ने मकान के पीछे लगी चाहरदीवाली का फाटक खोलकर अंदर आकर मकान में चोरी करने का प्रयास किया। लेकिन परिजनों के जग जाने के कारण चोरों का मंशा विफल हो गया और वहां से चोर भाग निकले। घटना की सूचना रात में ही गोला थाने पर पहुंच कर गृह स्वामी द्वारा लिखित दे दी गयी है। प्राप्त बिबरण के अनुसार ग्राम भडसड़ा में स्थानीय पत्रकार संगमनाथ तिवारी का मकान है। अपने परिवार के साथ मकान में रहते हैं। मकान के बाहर चाहर दीवाली लगी है। बीती रात अज्ञात चोर उनके चाहर दीवाली में लगे फाटक को खोलकर मकान के अंदर घुसने का प्रयास किया। लेकिन परिजन जग गए। परिजनों के जग जाने के कारण चोर वापस भाग चले। घटना की सूचना पत्रकार संगम नाथ तिवारी गोला थाने पर पहुंच कर रात में ही लिखित दे दिया है। सनद रहे कि एक सप्ताह पूर्व उनके ट्रेक्टर का पटिया चोर उठा ले गए थे। इस घटना से लोगों में दहशत ब्याप्त है। इस प्रकरण को सज्जान में लेते हुए शनिवार को क्षेत्राधिकारी गोला जगत नारायण कन्नौजिया ने तत्काल बिधिक कार्यवाही के लिए कोतवाल गोला को आदेशित कर दिया है।

## एक दिवसीय किसान गोष्ठी का हुआ आयोजन

### फसल अवशेष प्रबंधन पर विस्तृत दी गयी जानकारी

दैनिक बुद्ध का संदेश गोलाबाजार/गोरखपुर। शासन के

सज्जान से मूदा में जीवांश कार्बन की मात्रा बढ़ती है एवं मिट्टी की उर्वरा शक्ति बढ़

शोधन करने से फसल में लगने वाली कई बीमारियों से किसान छुटकारा पा सकते हैं

तिलहन एवं दलहन फसलों की बुवाई से पहले अपने खेत में जिप्सम का प्रयोग अवश्य करें

निर्देश पर विकासखंड गोला के ग्रामसभा चंडेरिया के पंचायत भवन पर फसल अवशेष प्रबंधन की एक दिवसीय गोष्ठी का आयोजन कृषि विभाग द्वारा किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता ग्राम प्रधान शैलेश यादव ने किया संचालन ब्लॉक तकनीकी प्रबंधक अखिलेश पांडेय द्वारा किया गया। मूदा वैज्ञानिक कृष्णानंद तिवारी ने कहा कि किसान भाई फसल अवशेष को खेतों में कदापि ना जलाएं इससे वातावरण प्रदूषित होता है एवं हमारे मूदा के मित्र कीट मर जाते हैं। यह एक दंडनीय अपराध। भी है हमें पराली का प्रबंधन करना चाहिए इसके लिए वेस्ट डी कंपोजर का प्रयोग करें। अथवा सुपर सीडर से बुवाई करें एसएमएस युक्त कंबाइन से ही फसल की कटाई कराए पराली को खेतों में ही



जाती है बी टी एम आखिलेश पाण्डेय ने कहा कि गोदाम पर गेहूँ का बीज 50 प्रतिशत अनुदान पर उपलब्ध है। बुवाई से पहले किसान बीज शोधन अवश्य करें बीज

शोधनाथ पाल दीपाकर प्रगतिशील किसान गोरखनाथ यादव, रमेश सिंह, सूर्यमान सिंह, प्रभाकर सिंह, मातिबर यादव आदि किसान भारी संख्या में मौजूद थे।

सुजनतात्मकता का प्रदर्शन किया। रंगोली प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पर आलोक और आजाद, द्वितीय स्थान पर कृति और मंशा तथा तृतीय स्थान पर रितिका और बिट्टन मिश्रा रही। इस अवसर पर विद्यालय के निदेशक जे.के. जायसवाल ने बच्चों के उत्कृष्ट प्रदर्शन की सराहना की। बताया कि इस तरह के कार्यक्रमों के माध्यम से बच्चे अपनी प्रतिभा दिखाते हैं। इससे उनका चहुंमुखी विकास होता है। प्रतियोगिता का सफलतापूर्वक संचालन चन्द्रकला मौर्य ने किया। इस अवसर पर दीपक सिंह, चन्द्रमति यादव, कुसुम, वर्षा श्रीवास्तव, प्रतिभा, बबिता, सुमन आदि मौजूद रहे।

## रंगोली प्रतियोगिता में विद्यार्थियों ने दिखाई प्रतिभा

दैनिक बुद्ध का संदेश गोरखपुर। बीएसएन ग्लोबल स्कूल शाहपुर में दीपावली पर्व के उपलक्ष्य में शनिवार को रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इसमें विद्यार्थियों ने उत्साह पूर्वक भाग लेते हुए अपने प्रतिभा का प्रदर्शन किया। रंगोली प्रतियोगिता का शुभारम्भ निदेशक जे.के. जायसवाल ने किया। उन्होंने छात्र-छात्राओं को दीपावली पर्व की शुभकामनाएं देते हुए पर्व को सौहार्दपूर्ण मनाने की अपील की। छात्र-छात्राओं ने रंगोली प्रतियोगिता में बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। रंगोली प्रतियोगिता में अपनी कला का



## गोला कोतवाली पर समाधान दिवस का हुआ आयोजन राजस्व से सम्बंधित आठे दो मामले निस्तारण रक्ष जीरो

दैनिक बुद्ध का संदेश गोलाबाजार/गोरखपुर। गोला कोतवाली परिसर में शनिवार को



सम्पूर्ण समाधान दिवस का आयोजन उप जिलाधिकारी गोला रोहित कुमार मौर्य की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ। क्षेत्राधिकारी गोला जगत नारायण कन्नौजिया व कोतवाल गोला जयनारायण शुक्ला ने पीड़ितों की पीड़ा को सुना। राजस्व से संबंधित दो मामले आये। लेकिन एक भी मामले का निस्तारण नहीं हो सका। समाधान दिवस पर फरियादियों का टोटा रहा। इस अवसर पर एस आई जयराज यादव राजस्व निरीक्षक रमाशंकर सिंह लेखपाल ओमप्रकाश यादव अवधेश लाल श्रीवास्तव उमेश कुमार संजय तिवारी परमहंस आलोक कुमारअजय कुमार पाठक सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।

## सम्पादकीय

उनकी चर्चा होगी। हालांकि यह एक दो दिन की ही बात होगी क्योंकि प्रियंका अगर यात्रा में जाती भी हैं तो वे एक या दो दिन के लिए जाएंगी। पर राहुल की टीम और कांग्रेस के रणनीतिकार फिलहाल उसके लिए भी तैयार नहीं हैं। बताया जा रहा है कि अगर आंध्र प्रदेश या तेलंगाना में पार्टी की यात्रा को अच्छा रिस्पांस नहीं ...

कांग्रेस की भारत जोड़ो यात्रा के 40 दिन से ज्यादा हो गए। कांग्रेस के तमाम बड़े नेता कई कई बार इस यात्रा में शामिल हो चुके। परंतु अभी तक प्रियंका गांधी वाड्ढा भारत जोड़ो यात्रा में शामिल नहीं हुई हैं। सोनिया गांधी की सेहत अच्छी नहीं थी इसके बावजूद वे कर्नाटक के मैसूरु में इस यात्रा का हिस्सा बनीं। प्रियंका के बारे में कहा जा रहा था कि वे सोनिया गांधी के बाद इस यात्रा में शामिल होंगी। सोनिया छह अक्टूबर को यात्रा का हिस्सा बनी थीं और उसके अगले दिन यानी सात अक्टूबर को प्रियंका के यात्रा में शामिल होने की खबर थी। फिर कहा गया कि वे 14 या 15 अक्टूबर को यात्रा में शामिल होंगी। इसके बाद खबर आई कि यात्रा के एक हजार किलोमीटर पूरे होने पर बेल्लारी में जो रैली होगी उसमें वे शामिल होंगी। लेकिन अभी तक वे यात्रा में हिस्सा लेने नहीं गई हैं। प्रियंका गांधी वाड्ढा के लिए कहा गया कि वे हिमाचल प्रदेश में कांग्रेस को चुनाव लड़वाएंगी। यह भी चर्चा रही कि सोनिया और राहुल गांधी दोनों की गैरहाजिरी में वे गुजरात और हिमाचल दोनों जगह चुनाव प्रचार का मुख्य चेहरा होंगी। लेकिन राहुल के यात्रा पर निकलने के बाद पिछले करीब डेढ़ महीने में प्रियंका ने हिमाचल प्रदेश में सिर्फ एक रैली की है। इसके अलावा वे किसी राजनीति



यात्रा में जाती भी हैं तो वे एक या दो दिन के लिए जाएंगी। पर राहुल की टीम और कांग्रेस के रणनीतिकार फिलहाल उसके लिए भी तैयार नहीं हैं। बताया जा रहा है कि अगर आंध्र प्रदेश या तेलंगाना में पार्टी की यात्रा को अच्छा रिस्पांस नहीं मिला तो प्रियंका शामिल हो सकती हैं अन्यथा दक्षिण भारत से यात्रा के निकलने के बाद ही उनके इसका हिस्सा बनने की संभावना है।

कार्यक्रम में शामिल नहीं हुई। गुजरात में भाजपा और आम आदमी पार्टी ने अलग अलग तरीके से आमने सामने का मुकाबला बनवाया है लेकिन प्रियंका का कोई कार्यक्रम न हुआ है और न अगले कुछ दिन में प्रस्तावित है। अब सवाल है कि ऐसा क्यों हो रहा है कि वे न तो भारत जोड़ो यात्रा में जा रही हैं और न दोनों चुनावी राज्यों में अपने को झोंक कर प्रचार कर रही हैं? जानकार सूत्रों का कहना है कि राहुल गांधी की टीम नहीं चाहती है कि अभी प्रियंका इस यात्रा का हिस्सा बनें। असल में दक्षिण भारत के राज्यों में कांग्रेस की इस यात्रा को बहुत शानदार रिस्पांस मिला है। तमिलनाडु, केरल और कर्नाटक तीनों राज्यों में लोगों की भीड़ उमड़ी। लोगों के साथ राहुल का कनेक्ट बना और वे लोगों के साथ सहज रूप से मिल रहे हैं, संवाद कर रहे हैं। तभी उनकी टीम नहीं चाहती है कि उनके ऊपर से फोकस हटे। अगर प्रियंका गांधी वाड्ढा यात्रा में शामिल होती हैं तो उनके ऊपर फोकस होगा। उनकी चर्चा होगी। हालांकि यह एक दो दिन की ही बात होगी क्योंकि प्रियंका अगर

## चीन की पार्टी कांग्रेस

ये बातें एक ध्रुवीय दुनिया की समाप्ति और दुनिया के दो खेमों में बंटने वर्तमान परिघटना की तरफ इशारा करती हैं। ऐसे में जिस तरह अमेरिकी चुनाव में दुनिया दिलचस्पी दिखाती है, कुछ-कुछ वैसा ही सीपीसी की 20वीं कांग्रेस के मौके पर देखने को मिला है, तो यह अस्वाभाविक नहीं है। चीन की कम्युनिस्ट पार्टी (सीपीसी) की हर पांच साल पर होने वाली पार्टी कांग्रेस (महाधिवेशन) शुरू हुई है। इस बार इस आयोजन को लेकर अंतरराष्ट्रीय मीडिया में जैसी दिलचस्पी और कवरेज की व्यापकता देखी है, वैसा शायद ही पहले कभी हुआ हो। इसका कारण संभवतः चीन की दुनिया में बढ़ी हैसियत है। दूसरा कारण चीन और अमेरिका (या पश्चिमी देशों) का बढ़ा टकराव है। जैसे इस टकराव के पीछे भी असली कारण चीन की बढ़ी ताकत ही है, जिसे पश्चिमी देश दुनिया पर अपने वर्चस्व के लिए बड़ी चुनौती मान रहे हैं। पिछले हफ्ते अमेरिका के जो बाइडेन प्रशासन ने श्राष्ट्रीय सुरक्षा रणनीति का दस्तावेज जारी किया, तो उसमें भी ये बात दो-टूक स्वीकार की गई कि अमेरिकी जीवन प्रणाली के लिए चीन सबसे बड़ी चुनौती बन कर उभरा है। इसमें इस बात की ओर ध्यान दिलाया गया कि चीन अमेरिकी वर्चस्व को तोड़ने का इरादा रखता है और ऐसा करने के लिए जरूरी आर्थिक, सैनिक और तकनीकी ताकत वह तेजी से हासिल करता जा रहा है। ये बातें एक ध्रुवीय दुनिया की समाप्ति और दुनिया के दो खेमों में बंटने वर्तमान परिघटना की तरफ इशारा करती हैं। ऐसे में जिस तरह अमेरिकी चुनाव में दुनिया दिलचस्पी दिखाती है, कुछ-कुछ वैसा ही सीपीसी की 20वीं कांग्रेस के मौके पर देखने को मिला है, तो यह अस्वाभाविक नहीं है। रविवार को पार्टी कांग्रेस की शुरुआत करते हुए राष्ट्रपति शी जिनपिंग ने जो भाषण दिया, उसका तुरंत ही विशद विश्लेषण मीडिया और सोशल मीडिया में देखने को मिला। उसमें इस बात ने ध्यान खींचा कि चीन ने अमेरिका की तरफ से लगाए गए टेक्नोलॉजी प्रतिबंधों का मुकाबला करने एक खास रणनीति बनाई है। ये रणनीति किस हद तक कामयाब होगी, यह कहना अभी कठिन है। लेकिन आम अनुमान यही है कि देर-सबेर चीन प्रतिबंधों की काट ढूँढ लेगा। उसने ऐसा किया, तो यह अमेरिका के दुरुस्वज का साकार होना होगा। पार्टी कांग्रेस को संबोधित करते हुए शी जिनपिंग ने नीतिगत स्थिरता और दिशा का जो संकेत दिया, उससे निसंदेह पश्चिम की चिंताएं बढ़ेंगी।

## डॉलर और रुपया-कौन भारी

विगत 11 जुलाई को भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा भारत व अन्य देशों के बीच व्यापारिक सौदों का निपटान रुपये में किए जाने संबंधी निर्णय के बाद इस समय डब्लर संकट का सामना कर रहे रूस, इंडोनेशिया, श्रीलंका, ईरान, एशिया और अफ्रीका के साथ विदेशी व्यापार के लिए डब्लर के बजाय रुपए में भुगतान को बढ़ावा देने की नई संभावनाएं सामने खड़ी हुई दिखाई दे रही हैं। हाल ही में 7 ...

अजय दीक्षित

हाल ही में अमेरिका के केंद्रीय बैंक फेडरल रिजर्व द्वारा ब्याज दर में इजाफा किए जाने और मौद्रिक नीति को आगे और भी सख्त बनाए जाने के संकेत के साथ साथ 5 अक्टूबर को तेल उत्पादक देशों के संगठन ओपेक के द्वारा तेल उत्पादन में भारी कटौती पर जिस तरह सहमति व्यक्त की गई है, उससे 7 अक्टूबर को डॉलर के मुकाबले रुपया रिफॉर्ड निचले स्तर पर लुढ़ककर 82.33 पर पहुंच गया। रूस-यूक्रेन युद्ध शुरू होने के बाद से रुपए में यह सबसे बड़ी गिरावट है। स्थिति यह है कि अमेरिकी डॉलर के मुकाबले रुपये की ऐतिहासिक गिरावट के बाद कई भारतीय कंपनियां इससे बचने के लिए फॉरवर्ड कवर की कवचयत में हैं, क्योंकि उन्हें चिन्ता है कि फेडरल रिजर्व के ताजा संकेत से इसी वर्ष 2022 में ब्याज दर में और इजाफा हो सकता है, जिससे डॉलर और मजबूत होगा। निश्चित रूप से रूस - यूक्रेन युद्ध के बाद अब चीन ताइवान के बीच तनाव और वैश्विक आर्थिक मंदी की आशंकाओं के बीच जिस तरह उससे डॉलर के मुकाबले रुपए की कीमत में बड़ी फिसलन से जहां इस समय भारतीय अर्थव्यवस्था की मुश्किलें बढ़ रही हैं, वहीं आर्थिक विकास योजनाएं प्रभावित हो रही हैं। विदेशी मुद्रा भंडार 30 सितम्बर को दो साल के निचले स्तर पर घटकर 533 अरब डॉलर रह गया है। इतना ही नहीं महंगाई से जूझ रहे आम

आदमी की चिन्ताएं और बढ़ती हुई दिखाई दे रही हैं। उर्वरक एवं कच्चे तेल के आयात बिल में बढ़ोतरी होगी। अधिकांश आयातित सामान महंगे हो जायेंगे। यद्यपि रुपए की कमजोरी से आईटी, फार्मा, टेकसटाइल जैसे विभिन्न उत्पादों के निर्यात की संभावनाएं बढ़ी हैं, लेकिन अधिकांश देशों में मंदी की लहर के कारण निर्यात की चुनौती दिखाई दे रही है। वस्तुतः डॉलर के 1 मुकाबले रुपये के कमजोर होने का प्रमुख कारण बाजार में रुपये की तुलना में डॉलर की मांग बहुत ज्यादा हो जाना है। वर्ष 2022 की शुरुआत ही संस्थागत विदेशी निवेशक (एफआईआई) बार-बार बड़ी संख्या में भारतीय बाजारों से पैसा निकालते हुए दिखाई दिये हैं। ऐसा इसलिए हुआ है क्योंकि अमेरिका के केंद्रीय बैंक फेडरल रिजर्व के द्वारा अमेरिका में ब्याज दरें बहुत तेजी से बढ़ाई जा रही हैं। दुनिया के कई विकसित देशों के द्वारा भी ब्याज दरें तेजी से बढ़ाई जा रही हैं। ऐसे में भारतीय शेयर बाजार में निवेश करने के इच्छुक निवेशक अमेरिका सहित अन्य विकसित देशों में अपने निवेश को ज्यादा लाभप्रद और सुरक्षित मानते हुए भारत की जगह अमेरिका व विकसित देशों में निवेश को प्राथमिकता भी दे रहे हैं। गौरतलब है कि अभी भी दुनिया में डॉलर सबसे मजबूत मुद्रा है। दुनिया का करीब 85 फीसदी व्यापार डॉलर की मदद से होता है। साथ ही दुनिया के 39 फीसदी कर्ज डॉलर में दिए जाते हैं। इसके अलावा कुल

डॉलर का करीब 65 फीसदी उपयोग अमेरिका के बाहर होता है। चूंकि भारत अपनी कूड आयल की करीब 80-85 फीसदी जरूरतों के लिए व्यापक रूप से आयात पर निर्भर है। रूस यूक्रेन युद्ध के महेनजर कच्चे तेल और अन्य कमोडिटीज की कीमतों में बढ़ोतरी की वजह से भारत के द्वारा अधिक डॉलर खर्च करने पड़ रहे हैं। साथ ही देश में कोयला, उर्वरक, वनस्पति तेल, दवाई के कच्चे माल, केमिकल्स आदि का आयात लगातार बढ़ता जा रहा है। ऐसे में डॉलर की जरूरत और ज्यादा बढ़ गई है। स्थिति यह है कि भारत जितना निर्यात करता है, उससे अधिक वस्तुओं और सेवाओं का आयात करता है। इससे देश का व्यापार संतुलन लगातार प्रतिकूल होता जा रहा है। निरुसंदेह कमजोर होते रुपए की स्थिति से सरकार और रिजर्व बैंक दोनों चिन्तित हैं और इस चिन्ता को दूर करने के लिए यथोचित कदम भी उठा रहे हैं। रिजर्व बैंक ने रुपए में तेज उतार-चढ़ाव और अस्थिरता को कम करने के लिए यथोचित कदम उठाए हैं और आरबीआई द्वारा उठाए गए ऐसे कदमों से रुपए की तेज गिरावट को थामने में मदद मिली है। आरबीआई ने कहा है कि अब वह रुपये की विनिमय दर में तेज उतार-चढ़ाव की अनुमति नहीं देगा। आरबीआई का कहना है कि विदेशी मुद्रा भण्डार का उपयुक्त उपयोग रुपए की गिरावट को थामने में किया जायेगा। अब आरबीआई ने विदेशों से विदेशी मुद्रा का प्रवाह देश की

ओर बढ़ाने और रुपये में गिरावट को थामने, सरकारी बांड में विदेशी निवेश के मानदण्ड को उदार बनाने और कंपनियों के लिए विदेशी उधार सीमा में वृद्धि सहित कई उपायों की घोषणा की है। ऐसे उपायों से एफआईआई पर अनुकूल कुछ असर पड़ा है। इस समय रुपए की कीमत में गिरावट को रोकने के लिए और अधिक उपायों की जरूरत है। इस समय डॉलर के खर्च में कमी और डॉलर की आवक बढ़ाने के रणनीतिक उपाय जरूरी हैं। अब रुपये में वैश्विक कारोबार बढ़ाने के मौके को मुफ्तियों में लेना होगा। भारतीय 1 रिजर्व बैंक के द्वारा भारत और अन्य देशों के बीच व्यापारिक सौदों का निपटान रुपये में किये जाने सम्बन्धी महत्वपूर्ण निर्णय लिया गया है। विगत 11 जुलाई को भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के द्वारा भारत व अन्य देशों के बीच व्यापारिक सौदों का निपटान रुपये में किए जाने संबंधी निर्णय के बाद इस समय डॉलर संकट का सामना कर रहे रूस, इंडोनेशिया, श्रीलंका, ईरान, एशिया और अफ्रीका के साथ विदेशी व्यापार के लिए डॉलर के बजाय रुपए में भुगतान को बढ़ावा देने की नई संभावनाएं सामने खड़ी हुई दिखाई दे रही हैं। हाल ही में 7 सितंबर को वित्त मंत्रालय ने सभी हितधारकों के साथ आयोजित बैठक में निर्धारित किया कि बैंकों के द्वारा दो व्यापारिक साझेदार देशों, की मुद्राओं की विनिमय दर बाजार आधार पर निर्धारित की जायेगी।

सोचें, मौजूदा वक्त पर लागू इस उपसंहार पर। इसमें मेरी थीसिस है कि प्राचीन हिंदू राजाओं ने अपनी सर्वज्ञता में हिंदुओं को बुद्धिहीन, अंधविश्वासी बनाने का महा पाप किया। उसके कारण कौम की ताकत जीरो हुई। हिंदुओं को सैकड़ों साल मुस्लिम बादशाहों की गुलामी झेलनी पड़ी। अब उसी प्रवृत्ति में नरेंद्र मोदी अपनी ध्वजाधारी राजनीति में हिंदुओं को बहलाते हुए और उनके अज्ञान का लाभ उठा उन्हें और ...

हरिशंकर व्यास

इस हेडिंग का आपको क्या अर्थ समझ आया? यदि नहीं तो आप दुनिया का नक्शा ले कर ढूँढें कि उसमें भारत के अलावा पृथ्वी पर वह दूसरा कौन सा देश है, जहां का प्रधानमंत्री, राष्ट्रपति या इस्लामी बादशाह देश का धर्मराजा बना हुआ है? शासक धर्म मान्यता की नित नई झांकी दर्शाए होता है! जनता अपने प्रधानमंत्री को ईश्वर का अवतार तथा उसके धर्म-कर्म के अश्वमेध यज्ञों, शाही भव्यताओं से गद्गद होती है। उससे धर्मराज प्राप्त होने के गौरव, सुरक्षा और सत्तुयगी खुशहाली से अपने को विश्वगुरु समझती है! याद करें त्रेता युग के धर्मनिष्ठ राजा दशरथ और राजा रावण के धर्म व्यवहार को। या तो वह वक्त था या सन् 2021 का वक्त है जब भारत भूमि को वह धर्मराजा प्राप्त है जो कभी केदारनाथ, कभी काशी विश्वनाथ, कभी महाकाल, कभी अयोध्या, कभी दक्षिण, कभी उत्तर, कभी पूरब, कभी पश्चिम में पूजा के वस्त्र धारण किए हुए, ललाट पर चंदन और गले में रुद्राक्ष व माला पहने अपनी सत्ता की रक्षा के लिए शिखा धारण कर धर्मध्वजी होने का अभिनय

करे। आखिरी वाक्य में शांतिपूर्व से कोट कर रहा हूं। तभी तुलना करें त्रेतायुग में उन राजा दशरथ और राजा रावण के महा अनुष्ठानों से मौजूदा राजा द्वारा अपने को धर्मध्वजी बतलाने के अनुष्ठानों और चमत्कारों की। क्या हिंदू प्रजा अपने धर्मध्वजी राजा नरेंद्र मोदी से मोटिवेटेड हुए अपने को धन्य नहीं मानती हैं? क्या इन हिंदुओं के अनुसार मोदी से भारत सोने की चीडियां हुआ और विश्वगुरु नहीं हैं? अब राजा और प्रजा की भारत मनोदशा से फिर अमेरिका, यूरोप के राष्ट्रपतियों व प्रधानमंत्रियों से तुलना करें। क्या कहीं भी कोई ऐसी धर्मध्वजी राजनीति करता मिलेगा? क्या अफ्रीकी देशों, उनके प्रधानमंत्रियों-राष्ट्रपतियों में कोई अपने आदि कबीलाई धर्मों का ऐसा पालनकर्ता है? क्या सऊदी अरब के बादशाह को मक्का-मदीना के नवनिर्माण पर इस्लाम की ध्वजा लिए अपने को देवत्व खलीफा बतलाते हुए देखा है? क्या रूसी ऑर्थोडॉक्स चर्च की धर्मनुगत जागरूकता के अनुष्ठानों में व्लादीमिर पुतिन को किसी ने पूजा-पाठ करते हुए अंधविश्वासों से जनता को रिझाते देखा है? क्या चाइनीज-कम्युनिस्ट राष्ट्रपति, जापानी प्रध

ानमन्त्री या यहूदियों के प्रधानमन्त्री अपनी-अपनी हान, कंप्यूशियस, बौद्ध या यहूदी सभ्यता के प्राचीन धर्मराष्ट्र को हिंदुओं के नरेंद्र मोदी, अरविंद केजरीवाल, योगी आदित्यनाथ, राहुल गांधी की तरह धर्मध्वजा प्रतीको से अपने को आस्थावान बतला कर जनता को रिझात देखा है? तभी इक्कीसवीं सदी के तीसरे दशक का भारत हिंदू राष्ट्र नहीं है, बल्कि वह दुनिया का वह धर्मध्वजाधारी इलाका है जो कलियुगी चमत्कारों और अंधविश्वासों में सांस लेता है। हिंदुओं को 21 वीं सदी में वह राजा, वह राजनीति मिली है, जो काले जादू, काले कपड़ों की मान्यताओं, रीति-रिवाजों, अनुष्ठानों तथा देवत्व की छाप के राजा, राजा की सर्वज्ञता, उसकी एकलता, उसकी अलौकिक शक्तियों से प्रजा को मंत्रमुग्ध बनाती है और उससे राजा अपनी सत्ता की रक्षा और विस्तार करता है। सवाल है आधुनिक काल में राजनीति और राज करने के तरीकधें के भारत के ये फार्मूले कहा से आए, कैसे बने? तो जवाब है भोले हिंदुओं की गुलाम-भक्त बुनावट और चाणक्य द्वारा अज्ञानी प्रजा के हवाले लिए गए सत्ता सूत्रों से। हां, सबका

## भारत का राजा, पृथ्वी का अकेला ध्वजाधारी!

जवाब चाणक्य उर्फ कौटिल्य लिखित अर्थशास्त्र किताब के सूत्र हैं। कौटिल्य ने अर्थशास्त्र के तेरहवें अधिकरण में अंधविश्वास और राजनीति के इतने फार्मूले राजा को सुझाए थे कि उनमें एक-एक का उपयोग कर प्रधानमंत्री मोदी ने इक्कीसवीं सदी के तीसरे दशक में अपना कर अपनी सत्ता का धर्मध्वजा बना डाला है। अर्थशास्त्र के वी, 2 और वी, 3 के सूत्रों में प्रजा को अंधविश्वासों और झूठ में पाल कर कैसे राजनीति हो, इसको बताया गया है। इसके कई सूत्र हैं। जैसे- राजा को अपनी अंदरूनी और बाहरी स्थितियों को मजबूत करने के लिए सामान्य लोगों की अंधमान्यताओं का लाभ उठाना चाहिए। ज धार्मिक प्रथाएं अंधविश्वास मात्र हैं और शासकों को चाहिए कि वे अपने स्वार्थों के लिए इनसे लाभ उठाएं। जलोनों को राजा की सर्वज्ञता और देवता जैसे होने का अहसास कराया जाए। गुप्तचरों के जरिए अफसरों, दुश्मन लोगों की गतिविधियों का पता लगा कर राजा लोगों के मन पर ऐसी छाप बनवाए कि हमारा राजा तो ऐसा है कि वह अपनी अलौकिक शक्तियों से सबकी सारी बातें जान लेता है। राजा देवताओं का खास है यह भी प्रचारित हो। ज्वह अपनी अलौकिक शक्ति का परिचय देने के लिए जल में जादू के कुछ करतब भी दिखा सकता है। आदि, आदि। मतलब नौटिकियां कर सकता है। धर्म में आस्था न हो लेकिन दिखावा जरूर हो। हां, कौटिल्य ने राजा को अपने प्रचार के लिए और उसके देवत्व याकि भगवान होने की जनता को प्रतीति (अहसास) कराने के प्रचार में सात तरह के लोगों की सेवा लेने की सलाह दी है। ये लोग हैरू ज्योतिषी, भविष्यवक्ता, मोहूर्तिक, कथावाचक, ईक्षणिक मतलब भविष्य का शुभाशुभ बताने वाले और

गुप्तचर व साधिव्यकर याकि राजा का सहचर। अर्थशास्त्र के सूत्र 103 में पंडितों, पुरोहित वर्ग का महत्व बताते हुए चाणक्य ने लिखा है कि लोकमत बनाने के लिए पुरोहितों की भूमिका असरदार और महत्व की होती है। इससे राजा की अलौकिक शक्तियों याकि छप्पन इंची छाती का जलवा बनाने, विदेश में भी राजा के समक्ष देवताओं के प्रकट होने, राजा द्वारा स्वर्ग से वरदान लिए हुए होने और उसकी विजय अवश्यभावी की धारणा बनती है। ऐसे ही अपने अफसरों से आकाश से लुआठी दिखा कर और नगाड़े का शोर मचाकर दुश्मन और उसके लोगों की हार तय दिखलाई जाए। अर्थशास्त्र के तेरहवें अध्याय में विजयेच्छु राजा की अलौकिक शक्तियों के प्रचार के लिए जितने भी सुझाए दिए गए हैं उन सबका प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बेखूबी उपयोग किया है, कैसे, यह घटनाओं के सिलसिले से अपने आप मालूम होता जाएगा। चमत्कारों का सहारा लेना, सुसंगठित तंत्र द्वारा चतुराई से प्रचार करवा कर राजा की सर्वज्ञता और देवत्व की लोगों पर छाप बनाना, अंधविश्वासों को हवा देना, लोगों के बीच राजा की अलौकिक शक्तियों की भ्रांति बनाने का अनुभव इक्कीसवीं सदी में पृथ्वी पर सिर्फ और सिर्फ हिंदू

जनता प्राप्त करते हुए हैं। तभी मेरा मानना है कि भारत आज दुनिया का अकेला धर्मध्वजी शासन व्यवस्था वाला। रामशरण शर्मा की पुस्तक प्राचीन भारत में राजनीतिक विचार में एक अध्याय है। इसमें धर्म और राजनीति का उपसंहार है कि अंधविश्वास और राजनीति का आपसी रिश्ता कौटिल्य की कृति की ऐसी वह विशेषता है, जिसकी और सामान्यतरु ध्यान नहीं दिया जाता। कौटिल्य ने इस बात पर बहुत जोर दिया है कि विदेश नीति में राज्य के हितसाधन के निमित्त जनसाधारण के अज्ञान और अंध विश्वास से राजा को लाभ उठाना चाहिए! सोचें, मौजूदा वक्त पर लागू इस उपसंहार पर। इसमें मेरी थीसिस है कि प्राचीन हिंदू राजाओं ने अपनी सर्वज्ञता में हिंदुओं को बुद्धिहीन, अंधविश्वासी बनाने का महा पाप किया। उसके कारण कौम की ताकत जीरो हुई।



# प्रमुख सचिव खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन की अध्यक्षता में हुई बैठक बैठक में नोडल अधिकारी ने संबंधित अधिकारियों को दिये दिशा निर्देश

सीतापुर। प्रमुख सचिव, खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन की नोडल अधिकारी अनीता सिंह की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में बैठक सम्पन्न हुयी। बैठक के दौरान उन्होंने विभागावार एक–एक महत्वपूर्ण बिन्दुओं की गहन समीक्षा की। इस दौरान उन्होंने नैमिषारण्य में बनाये जा रहे कारिडोर एवं उसके जीर्णोद्धार के लिये प्रगति की स्थिति की जानकारी करते हुये संबंधित अधिकारी को निर्देश दिये कि सभी कार्य समय से गुणवत्तापरक ढंग से पूर्ण किये जायें, जो भी कार्यदायी संस्थाएं कार्य कर रही हैं उसका भौतिक सत्यापन अवश्य करें, इसमें किसी

प्रकार की लापरवाही एवं हीलाहवाली क्षम्य नहीं होगी। उन्होंने गौवंश के टैगिंग कार्य की जानकारी लेते हुये संबंधित को निर्देश दिये कि जो भी पशु सड़कों पर घूम रहे हैं उनके मालिकों को चिन्हित कर कार्यावाही की जाये। पालतू जानवर सड़कों पर घूमनें से दुर्घटना का अभाव बना रहता है और जो भी गोशालाएं बनी हैं उसमें पशुओं को संरक्षित किया जाये। उन्होंने कहा कि मुख्य मार्गों पर बड़ी गाड़िया निकलती हैं, जहां पशुओं के घूमनें से ट्रैफिक बाधित होता ही है और दुर्घटना की सम्भावना अधिक बनी रहती है। ट्रैफिक सुविधाएं सुदृढ होंगी तभी

आवागमन अच्छा होगा। उन्होंने लखीमपुर मार्ग में मार्ग की स्थिति एवं अतिक्रमण की जानकारी ली तथा निर्देश दिये कि जो भी अवैद I अतिक्रमण है उसको संबंधित अधिकारी शीघ्र हटायें। उन्होंने मुंशीगज में सरस्वती विद्या मन्दिर के पास जल निकासी की स्थिति की जानकारी लेते हुये संबंधित को निर्देश दिये कि पानी की निकासी के लिये हर सम्भव उचित व्यवस्था की जाये, जिससे जलभराव की स्थिति को रोका जा सके। नोडल अधिकारी ने कहा कि शहर में स्थित मछली मण्डी को आबादी से कहीं दूसरी जगह स्थापित किया जाये एवं जहां कहीं भी इसको स्थापित

करें वहां पर साफ–सफाई की उचित व्यवस्था करें। लालबाग शहीद पार्क का सौन्दर्यीकरण कराये जाने हेतु इसकी कार्ययोजना पहले से तैयार किये जाने हेतु संबंधित को निर्देशित किया। सड़कों पर आवागमन की स्थिति को बाधित होने से रोकने के लिये सड़कों पर अतिक्रमण न किया जाये। उन्होंने सरायन नदी की स्थिति की जानकारी करते हुये निर्देश दिये कि घरों से निकलने वाला पानी नदी में न जाये, इसके लिये सीवर लाईन का प्रस्ताव भेजकर उस पर कार्य प्रारम्भ किया जाये। उन्होंने मुख्य चिकित्सा अधिकारी से पुराने चिकित्सालय भवन की

स्थिति की जानकारी लेते हुये निर्देश दिया कि चिकित्सालय हेतु नए भवन के प्रस्ताव को भेजा जाये। इसी के साथ उन्होंने चिकित्सालय में दवाओं एवं चिकित्सकों की उपलब्धता की जानकारी करते हुये निर्देश दिये कि दवाओं की पर्याप्त मात्रा में उपलब्धता बनाये रखी जाये तथा जो जन औषधि केन्द्र स्थापित है उनमें अच्छी दवाओं को रखते हुये समय–समय पर उसकी जांच भी की जाये और जहां–जहां जन औषधि केन्द्र नहीं हैं वहां–वहां जन औषधि केन्द्र स्थापित किये जायें। उन्होंने अधिासी अभियन्ता लोक निर्माण विभाग द्वारा मरम्मत सड़कों की

स्थिति का जायजा लेने के साथ–साथ सड़क मरम्मत हेतु शासन द्वारा आवंटित बजट, उसके सापेक्ष व्यय व कार्य की प्रगति की गहन समीक्षा करते हुये संबंधित को निर्देश दिये कि सड़क मरम्मत संबंधी जो भी कार्य कराये जायें, उसका स्थलीय एवं भौतिक सत्यापन अवश्य करें। उन्होंने संबंधित अधिकारी को निर्देश दिये कि जल जीवन मिशन के तहत जो कार्य कराये जा रहे हैं उनमें टंकी एवं पाईप की अच्छी गुणता होनी चाहिये, जिससे लोगों को समय से स्वच्छ पेयजल मिल सकें, यही शासन की प्राथमिकता एवं मंशा है। उन्होंने अधिशासी अभियन्ता

विद्युत से विद्युत आपूर्ति संबंधी जानकारी करते हुये निर्देशित किया कि सर्वप्रथम यह सुनिश्चित करें कि जिस क्षेत्र में विद्युत आपूर्ति की जानी है वहां पर विद्युत कनेक्शन कितने हैं, विद्युत कनेक्शन की जानकारी के पश्चात ही बिजली की खपत अनुसार ट्रांसफार्मर स्थापित किये जायें ताकि ओवरलोडिंग न होने पाये। उन्होंने बेसिक शिक्षा अधिाकारी से स्कूल चलो अभियान के तहत बच्चों के रजिस्ट्रेशन, एवं फर्नीचरों की स्थिति की जानकारी ली। उन्होंने जिला कार्यक्रम अधिकारी से रेड जोन के अन्तर्गत आने वाले कुपोषित बच्चों की जानकारी करने के साथ–साथ रेड जोन से यलो

जोन में लाने हेतु बच्चों को किस तरह का पोषाहार दिया जा रहा है की भी जानकारी की। उन्होंने कहा कि बच्चों के खान–पान की स्थिति अच्छी होनी चाहिये तभी बच्चा रेड जोन से यलो जोन में आ पायेगा। बैठक के दौरान जिलाधिकारी अनुज सिंह, मुख्य विकास अधिाकारी अक्षत वर्मा, प्रभागीय निदेशक सामाजिक वानिकी वन प्रभाग बृज मोहन शुक्ला, अपर जिलाधिकारी राम भरत तिवारी, अपर पुलिस अधीक्षक डा0 राजीव दीक्षित, मुख्य चिकित्सा अधिकारी डा0 मधु गैरोला, नगर मजिस्ट्रेट अमृता सिंह सहित संबंधित अधिाकारी उपस्थित रहे।

## श्रीराम कथा का आयोजन

मिश्रित (सीतापुर)। तहसील क्षेत्र के ग्राम निघुवामाऊ में स्थित गहेश्वर महादेव मंदिर पर 6 नवंबर से 12 नवंबर तक अमृतमई श्री राम कथा का आयोजन किया जा रहा है। इस धार्मिक कथा के आयोजक अरविंद कुमार तिवारी व रवि कुमार तिवारी ने जानकारी देते हुए बताया है कि इसमें समस्त ग्रामवासी सहयोग कर रहे हैं। कथा व्यास महोली निवासी पंकज मिश्र महारथी के मुखारविंद से श्रोताओं को अमृत मई कथा का रसपान कराया जाएगा। 12 नवंबर को पूर्णाहुति व विशाल भंडारे के साथ कथा का समापन किया जाएगा।

### दीप जलाकर मनाया जाएगा दीपावली पर्व

मिश्रित (सीतापुर)। विकासखंड मिश्रित की ग्राम पंचायत इस्लामऊ में ग्राम पंचायत सचिव प्रदीप कुमार व प्रधान रामकिशोर वर्मा उर्फ बढकने के द्वारा ग्राम पंचायत के विभिन्न मजरों में समूह की महिलाओं व ग्रामीणों द्वारा हर घर दीप जलाकर दीपावली का पर्व मनाया जाएगा। इस मौके पर कोआर्डिनेटर इंद्रपाल, संजीव कुमार के साथ ही सैकड़ों ग्रामीण उपस्थित रहे।

## सपा संरक्षक मुलायम सिंह यादव को सपाइयों ने दी श्रद्धांजलि

पहला (सीतापुर)। सरैया राजा साहब चौधरी चरण सिंह पार्क सपा संरक्षक एवं पूर्व रक्षा मंत्री मुख्यमंत्री स्व० मुलायम सिंह यादव के लिए श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। जहां सपा कार्यकर्ता एवं उनको आदर्श पुरुष मानने वाले लोगों ने नम आंखों से श्रद्धांजलि अर्पित की। श्रद्धांजलि सभा में उपस्थित सभी लोगों ने अपने अपने विचार रखे। श्रद्धांजलि सभा के मुख्य आयोजक नरेंद्र सिंह वर्मा पूर्व सपा विधायक ने बताया नेताजी हमेशा हर वर्ग के लोगों को अपने साथ लेकर चलते थे, कभी भी उन्होंने किसी के साथ मतभेद नहीं किया। उत्तर प्रदेश के लोगों के लिए क्या किया यह भुलाया नहीं जा सकता। इस मौके पर पूर्व विधायक रामपाल यादव, दिविजय सिंह, देव विनय यादव, ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि उपेंद्र यादव, जिला पंचायत अजय यादव, दिलीप वर्मा, पूर्व प्रधान रामप्रकाश, जय प्रकाश वर्मा, लवकुश, यदुवंशी यादव, प्रेम कुमार, सुनील मौर्या, रामचंद्र सहित सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद रहे।

## एसडीएम सदर ने लोगों से शांति व्यवस्था बनाए रखने व साफ सफाई रखने के लिए जनता से अपील की

हरदोई । उपजिलाधिकारी सदर स्वाति शुक्ला द्वारा गोपामऊ में दीपावली के अवसर पर लोगों से जन सम्पर्क किया तथा लोगों से दीपावली को सौहार्द एवं आपसी भाई चारे के साथ मनाने के लिए कहा, साथ ही उपजिलाधिकारी ने लोगों से शांति व्यवस्था बनाये रखने व साफ सफाई रखने के लिए जनता से अपील की। उपजिलाधिकारी एवं ईओ गोपामऊ व पुलिस के साथ आतिशबाजी की दुकानों को चेक किया तथा उनको दिशा निर्देश दिए।

### फूल तोड़ने के बहाने 4 वर्षीय मासूम के साथ दुष्कर्म

हरदोई ।थाना क्षेत्र के एक गांव निवासी आंगनबाड़ी केंद्र में पढ़ने गई 4 वर्षीय मासूम को गांव के ही एक युवक ने फूल तोड़ने के बहाने ले जाकर उसके साथ दुष्कर्म किया।मासूम की मां की तहरीर पर पुलिस ने आरोपी के विरुद्ध मुकदमा दर्ज किया है। पीड़ित की मां ने थाने में दी गई तहरीर में बताया कि उसकी 4 वर्षीय पुत्री रोजाना की तरह गांव के ही आंगनबाड़ी केंद्र में पढ़ने के लिए गई थी। तभी गांव के ही अंकित फूल तोड़ने के बहाने उसकी पुत्री को स्कूल के पास ही बने एक खंडहर में ले गया और उसके साथ दुष्कर्म किया। शोर मचाने पर आरोपी मौके से फरार हो गया। पीड़ित की मां की तहरीर पर आरोपी के खिलाफ पुलिस ने मुकदमा दर्ज किया है। प्रमारी निरीक्षक सुनील कुमार सिंह ने बताया कि आरोपी के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर मामले की जांच की जा रही है।

## असहायों को बाटी गयी कैलेण्डर एवं मिठाईयां

जौनपुर ।रामपुर।रमाज में रह रहे गरीबों और असहायों के लिए सदा सेवा कार्य कर रही राष्ट्रीय जन कल्याण चौरिटेबल ट्रस्ट ने दिवाली के शुभ अवसर पर लोगों को मिठाईयां एवम अन्य उपहार बांटी। मिठाई बाटने का कार्य शुरू हुआ है आज लगभग तीन से चार गांवों में जाकर उपहार एवम मिठाई बाटा गया । संस्था के संस्थापकअध्यक्ष एडवोकेट आर० के० शर्मा (पंकज) से बात करने पर उन्होंने बताया कि प्रत्येक वर्ष हमारी संस्था दिवाली के अवसर पर यह पुनीत कार्य करती हैं इस वर्ष 65 किन्तो मिठाई बाटने की योजना है । इस नेक कार्य में संस्था के अन्य पदाधिकारी भी उपस्थित रहे जिसमे उत्तर प्रदेश अध्यक्ष आशीष मौर्य, शिक्षा समिति अध्यक्ष चंद्रशेखर यादव, उत्तर प्रदेश सह सचिव नीरज गुप्ता,उत्तर प्रदेश उपाध्यक्ष डाक्टर सुशील मौर्य , शिवम शर्मा , उत्तर प्रदेश संगठन प्रमारी दिलीप मौर्य मुख्य रूप से इस कार्य को पूरा किया।

## कोटेदार के समर्थन में उतरे क्षेत्रीय विधायक व भाजपा कार्यकर्ताओं ने तहसील का किया घेराव

सिधौली (सीतापुर)। तहसील में देर शाम एसडीएम अजय कुमार सिंह ने पद की गरिमा को भुलाते हुए सारी मर्यादा तोड़ दी और आपूर्ति कार्यालय में मौजूद एक कोटेदार को एसडीएम उनके अर्दली व कर्मचारियों ने जमकर पीटा। एसडीएम ने आपूर्ति निरीक्षक पर गंभीर आरोप लगाये। क्षेत्रीय विधायक कोटेदार के समर्थन में पहुंचे भाजपा कार्यकर्ताओं ने जमकर बवाल काटा। ..कोटेदार संघ के प्रदेश स्तरीय नेताओं ने पहुंचकर सैकड़ों कोटेदारों के साथ तहसील के घेराव करते हुए एसडीएम के विरुद्ध जमकर नारे बाजी की। हीपरग के उचित दर विक्रेता

राम सहारे यादव का आरोप है कि आज वह सिधौली आपूर्ति कार्यालय में एक कार्य से आए हुए थे। आपूर्ति निरीक्षक मंजूषा यादव उन्हें बैठने को कहकर चली गई। शाम को 6 बजे जब वह वापस आई तो उन्होंने कहा कि मेरे साथ ऑफिस में चलो मेरा पर्स वहीं पर रखा है। वहां से ले ले वही पर बात हो जाएगी। इस दौरान फाइल पर आदेश की बात पूछने के लिए वह उन्हें कमरे में छोड़कर उप जिलाधिाकारी से मिलने चली गई। इसी दौरान उप जिलाधिकारी के कर्मचारी द्राइवर व होमगार्ड आ गए और उसे पीटने लगे। उसके बाद एसडीएम अजय कुमार सिंह

भी वहां पर पहुंच गए और उन्होंने भी कोटेदार राम सहारे को जमकर पीटा। कोटेदार का कहना था कि एसडीएम ने मंजूषा यादव आपूर्ति निरीक्षक पर भी जमकर आरोप लगाए और उन्हें भद्दी भद्दी गालियां भी दी। घटना की जानकारी होने पर क्षेत्रीय वि्धायक मनीष रावत भारी मात्रा में पुलिस बल और उनके समर्थक पहुंच गये। कोटेदार का यह भी कहना था कि एसडीएम द्वारा उनसे अपने कमरे में जबरदस्ती अपने मनमर्जी के बयान लिखवा लिए गये। वहीं उप जिलाधिकारी अजय कुमार सिंह का कहना है मंजूषा यादव आपूर्ति निरीक्षक के गैर मौजूदगी में कोटेदार

आपूर्ति निरीक्षक कार्यालय में रखी किसी फाइल का फोटो खींच रहा था। जिसका उन्होंने अपने कमरे में रखे सीसीटीवी फुटेज में जब देखा तो अपने द्राइवर और होमगार्ड को उसे रोकने के लिए भेजा और उसे बुला लेने को कहा। एसडीएम अजय कुमार सिंह मीडिया के सामने भी की मंजूषा यादव की संदिग्ध कार्यशैली के चलते उन्होंने उन्हें बेलावनी दी। कोटेदार के अनुसार उपजिलाधिकारी अजय कुमार सिंह ने सारी मर्यादाओं को तोड़ते हुए अभद्रता पर उतर आए और आपूर्ति निरीक्षक को भद्दी भद्दी गालियां दी। जिससे आहत आपूर्ति निरीक्षक मंजूषा यादव

रोते रोने लगी थी। विवादों से एसडीएम का है पुराना नाता-उपजिलाधिकारी अजय कुमार सिंह बीते माह में सम्पूर्ण समा्धान दिवस में बीडीएस से भी अभद्रता कर चुके हैं। बीडियो संदीप यादव और एसडीएम के बीच सम्पूर्ण समाधान दिवस में डायस पर बैठने को लेकर जमकर कहासुनी हुई थी। उच्चाधिकारियों से शिकायत के बाद एसडीएम को माफी माँगनी पड़ी थी। बीते माह ही अलादादपुर निवासी ६ पीरज मिश्र ने अपने पिता की कोरोना काल में हुई मौत को लेकर कागज न पाने से परेशान जब अपनी फाइल एसडीएम कार्यालय से आगे जिला मुख्यालय

पर न भेजवाने की शिकायत उच्चाधिकारियों से की। तब भी एसडीएम ने धीरज मिश्रा के साथ अभद्रता की थी। धीरज मिश्र का आरोप था कि एसडीएम ने उनसे अभद्र व्यवहार किया। जिससे वह काफी आहत हुआ था। पूर्व माह में युवा मोर्चा के मंडल अध्यक्ष आलोक तिवारी किसी कार्य से एसडीएम कार्यालय आये थे। तब जब वह एसडीएम ऑफिस से निकल कर जा रहे थे तभी एसडीएम ने उन्हें अपने कर्मचारियों से बुलाकर पुलिस के हवाले कर दिया था। जिस पर भाजपा नेताओं ने काफी आक्रोशित जताया था और उच्च अधिकारियों से इसकी शिकायत भी की थी।

# स्वर्गीय मुलायम सिंह यादव की सर्व दलीय श्रद्धांजलि सभा का आयोजन संपन्न

हरदोई ।गाँधी भवन में समाजवादी चिंतक समाजवादी पार्टी के संस्थापक स्वर्गीय मुलायम सिंह यादव को श्रद्धांजलि देने के लिए समाजवादी पार्टी के जिलाध्यक्ष जितेंद्र वर्मा जीतू पटेल के द्वारा एक सर्वदलीय श्रद्धांजलि सभा आयोजित की गई, जिसमें सभी राजनीतिक दलों के वरिष्ठ नेताओं पदाधिकारियों जनप्रतिनिधि यों ने नेता जी की तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी

बीजेपी ,कांग्रेस, बसपा सहित सभी दलों के नेताओं कार्यकर्ताओं ने दलगत राजनीति से ऊपर उठकर नेता जी को श्रद्धांजलि

अर्पित कर याद किया। श्रद्धांजलि सभा में सपा जिलाध्यक्ष जितेंद्र वर्मा जीतू ने विचार रखते हुए कहा कि नेता जी महापुरुष थे, नेता जी हमेशा करोड़ों गरीबों किसानों के दिलों में जीवित रहेंगे। नेता जी ने किसानों पर लागू चुंगी और कर्ज माफ किया।नेता जी ने रक्षा मंत्री रहते हुए शहीद जवानों के पार्थिव शरीर को उनके घर सम्मान से पहुंचाने जैसा सराहनीय फ़ैसला लिया।पूर्व विधायक बाबू खां ने कहा मैंने नेता जी के साथ लम्बे वक्त तक संघर्ष किया, नेता जी जमीनी नेता थे नेता जी ,डॉ लोहिया अम्बेडकर, सरदार पटेल,

चरण सिंह, जेपी के समक्ष नेता के रूप में हमेशा याद किए जायेंगे। पूर्व सांसद ऊषा वर्मा ने कहा,नेता जी ने मेरे पूरे परिवार को सम्मान दिया।नेता जी ने अपना पूरा जीवन गरीबों किसानों को उनका हक दिलाने के लिए समर्पित कर दिया।

बीजेपी के पूर्व जिलाध्यक्ष श्रीकृष्ण शास्त्री ने कहा कि नेता जी देश के गिने चुने महानतम महापुरुषों में से एक थे, नेता जी जैसे जमीनी संघर्षशील नेता विरलय ही दुनिया में आते हैं नेता जी ने समाज के उस दबे कुचले लोगों को बराबरी का हक दिलाया जिन्हें सम्मान नहीं

मिल सका। कांग्रेस के जिलाध् यक्ष आशीष सिंह ने कहा कि नेता जी देश के उन नेताओं की पंक्ति के नेता थे जिन्होंने अपना पूरा जीवन देश की जनता के लिए समर्पित कर दिया। कांग्रेस के पूर्व जिलाध्यक्ष अजय सिंह ने कहा कि नेता जी गाँधी जी लोहिया जी की विरासत थे,नेता जी सभी दलों के नेताओं में बहुत लोकप्रिय थे नेता जी विपक्ष के नेताओं को बहुत सम्मान देते थे।पूर्व विधायक राजेश्वरी देवी ने कहा नेता जी की बंदोहत ही हम दलित पिछड़े वर्ग के लोगों को राजनीति में आगे बढ़ने का अवसर मिला। पूर्व विधायक अनिल वर्मा ने कहा कि नेता जी ने मुझे बहुत सम्मान दिया।नेता

जी ने गरीबों किसानों के लिए पूरे जीवन सच्चे मन से कार्य किया।पूर्व जिलाध्यक्ष पदमराग यादव पम्पू ने कहा नेता जी ने मेरे परिवार को राजनीति में सम्मान दिया ,उन्होंने बाबू जी के साथ संघर्ष किया।नेता जी कार्यकर्ताओं को बहुत सम्मान देते थे। कार्यक्रम में श्रद्धांजलि सभा में प्रमुख रूप से प्रहलाद मिश्रा,महासचिव वीरेंद्र सिंह यादव वीरे, दीनदयाल वर्मा लल्लू दादा, पूर्व प्रमुख उदयवीर सिंह, पूर्व प्रमुख बलराम यादव,अजयपाल सिंह, डी डी वर्मा, रहमत अली मोनू, अतुल अपाध्याय, धर्मवीर यादव, मंजू मित्रा,पूनम तिवारी बेडले,पिटंग कोच, विमल मिश्रा,अलंकार सिंह, सतेंद्र कुमार

पानू,रियासत खां, रामज्ञान गुप्ता,जह्बार खां, संजय कश्यप,अमित बाजपेई, अलोक वर्मा, पिटू त्रिवेदी,अरुण कुमार मौर्य, यदुनंदन लाल वर्मा, हीरालाल वर्मा, प्रशांत मिश्रा, ६।मैन्द्र प्रताप सिंह, सईद अहमद, हरिनाम यादव, फ़ैजान अहमद, अनमोल गुप्ता मोनू, हीरालाल वर्मा,सूर्यप्रकाश त्रिवेदी जितेंद्र सिंह, अनिल यादव, सुधीर यादव, अजबू यादव,चंद्रशेखर पाल, पट्टिेश श्रीवास्तव कुक्कू, अनिमेष श्रीवास्तव अज्जू,राजीव यादव, सुधीर यादव सहित सभी दलों के नेता कार्यकर्ताओं ने नेता जी को श्रद्धांजलि अर्पित की। सभी नेताओं ने दो मिनट का मौन रखकर नेता जी को नमन किया।

# समाजसेवी द्वारा नगर में 51 हजार मिट्टी के दियों का वितरण

उन्नाव । इस वर्ष भी प्रतिवर्ष की भांति दीपावली पर समाजसेवी विमल द्विवेदी ने नगर के मिट्टी के 51,000 दीपक कुम्हारों से उनके द्वारा बताए रेट पर खरीद कर आमजन में वितरित किये साथ ही लोगों से स्वदेशी अपनाने की अपील की। उन्होंने कहा आज ऑनलाइन शॉपिंग ने फुटकर दुकानदारों का बड़ा नुकसान किया है।त्योहार हम हिंदुओं का है और पैसे अमेजन जैसे विदेशी प्लेटफार्म कमा रहे है।

जबकि हिन्दू समाज मे हमारे पूर्वजों ने हर त्योहार के पीछे हिन्दू समाज के आर्थिक हित का ध्यान रखा था ताकि सभी लाभान्वित हो।दुर्भाग्य से समाज त्योहारों का मूल उद्देश्य भूलकर टेलीविजन की नकल में लगा हैं! यही कारण है कुम्हारी कला जिनका मुख्य त्योहार

दीपावली पर मिट्टी के दीपक बनाकर बेचना होता था वो अब बड़े आर्थिक संकट से गुजर रहे है।क्योंकि समाज झालरों से घर जगमग कर रहा व समाज द्वारा खरीदारी भी ऑनलाइन करने से फुटकर दुकानदार परेशान है जिनका किराया,बिजली का बिल आदि निकलना तक मुश्किल होता जा रहा है।इसीलिए हम सब को ऑनलाइन शॉपिंग को नष्ट कहना चाहिए और अपने आसपास के दुकानदारों को तरजीह देनी चाहिए। ताकि विदेशी कंपनियां दीपावली पर धन भारत के बाहर न ले जा सकें। विमल द्विवेदी ने मीडिया से बातचीत में कहा भारतीय संस्कृति में कर्मकांड हो या पूजा पाठ हो या त्योहार हो सभी के पीछे हिन्दू अर्थव्यवस्था की व्याख्या दिखती है जिसे हमें फिर से मजबूती देने व

समाज को जागरूक करने की आवश्यकता हैं। उन्होंने स्थानीय दुकानदारों से भी अपील की कि वो अपने घर से ऑनलाइन शॉपिंग को नष्ट शुरु करने की मुहिम की शुरुआत करें व घरों में जरूरी सामानों के लिए बाजार को ही तरजीह दे अन्धथा किराने वाला झालर ऑनलाइन खरीद रहा और झालर वाला दुकानदार किराना का सामान ऑनलाइन मंगा रहा।

इस अवसर पर मंच के जिलाध्यक्ष अजय त्रिवेदी जिला महामंत्री विष्णु गुप्ता, नगर अध् यक्ष विकास सिंह, युवा प्रभारी मनीष अवस्थी, नगर महामंत्री धर्मेंद्र शुक्ला, उपाध्यक्ष शिव सेवक त्रिपाठी, उपाध्यक्ष विक्रम द्विवेदी, सुनील भदोरिया, निर्मल शर्मा, मनीष मिश्रा,परिमल मिश्रा, सर्वेश शुक्ला अजय सिंह आलोक शुक्ला आज राष्ट्र रक्षक मौजूद रहे।

## कोठा गांव के डेंगू के दो संभावित मरीज मिले

बनकटा/रामपुर बुजुर्ग। क्षेत्र के कोठा गांव में डेंगू के संभावित दो मरीजे मिले हैं। उनमें डेंगू के लक्षण दिखे हैं। वहीं, एक युवती कालाजार से पीड़ित बताई जा रही है। इनमें से दो लोगों का उपचार मेडिकल कालेज में चल रहा है, वहीं, एक मरीज का निजी अस्पताल में इलाज हो रहा है। इसे लेकर ग्राम प्रधान कृष्णकांत सिंह ने सीएमओ को पत्र लिखा है। बताया है कि गांव के चंदन यादव एवं ददन यादव संभावित डेंगू तथा सुनीता कुमारी कालाजार से पीड़ित हैं। एक सप्ताह से मरीजों के परिवार के सदस्य परेशान हैं। उनका कहना है कि गांव से करीब एक किमी दूर भुड़वार गांव में तीस बेटे का अस्पताल है, लेकिन वहां न तो कोई डॉक्टर नियुक्त है और न कोई जांच करने के लिए कर्मचारी कभी आता है। आरोप है कि इस संबंध में प्रभारी चिकित्साधिकारी से संपर्क किया जाता है तो वे टालमटोल कर रहे हैं। प्रधान का कहना है कि गांव में एंटी लार्वा का छिड़काव बार बार कराने के बाद भी मच्छरों का प्रकोप और बीमारियां बढ़ रही हैं। उन्होंने सीएमओ से सेवा के छिड़काव की मांग की है। प्रभारी चिकित्साधिकारी नवीन सिंह ने बताया कि युवती की पीएचसी पर डेंगू जांच में कालाजार की पुष्टि नहीं हुई है। किसी अन्य जगह हुई जांच में कालाजार होने की बात सामने आई है। दोनों जांच रिपोर्ट भिन्न होने के कारण आगे की जांच के गोरखपुर भेजा गया है।

## साड़ी का फंदा बना पेड़ से लटककर युवक ने दी जान

लार। नगर के मठ वार्ड के भेड़िहरवा टोला के पूरब बगीचे में .सुबह पेड़ की टहनी से साड़ी का फंदा लगाकर एक युवक लटक गया। जानकारी होने पर परिजनों ने उसे लेकर सीएचसी पहुंचे, जहां चिकित्सकों ने मृत घोषित कर दिया। अस्पताल प्रशासन की सूचना पर पहुंची पुलिस घटना की जांच में जुट गई है। नगर के मठ वार्ड के भेड़िहरवा टोला निवासी धनंजय पाल (26) बृहस्पतिवार की रात रोज की तरह भोजन कर पत्नी व दो बच्चों के साथ अपने कमरे में सो गया। परिजनों के मुताबिक सुबह सोकर पत्नी उठी तो धनंजय कमरे में नहीं था। इसी बीच शौच के लिए निकले लोग घर से पूरब स्थित बगीचे में पेड़ की टहनी से साड़ी के फंदे से लटका देख शोर मचाने लगे। सूचना पर पहुंचे परिजनों ने उसे सीएचसी पहुंचाया। जांच के बाद डॉक्टर ने मृत घोषित कर दिया। मौत की खबर मिलते ही परिजनों में चीख–पुकार मच गई। वह दो भाइयों में छोटा था। उससे छोटी एक बहन है। पति की मौत की खबर से पत्नी ममता देवी बदहवास है। बेटे ऋतिक व रिशु का रो–रोकर बुरा हाल है। पिता बाबू नंदन, मां सुमन देवी बेटे की मौत से गमज्वा हैं। कस्बा चौकी इंचार्ज नंदा प्रसाद ने बताया कि युवक की मौत हुई है। आत्महत्या का कारण स्पष्ट नहीं हो सका है। इसकी जांच की जा रही है। जिस साड़ी को खरीद कर लाया था उसी को बनाया फंदा: लार। धनंजय पाल घर पर ही रह कर पिता बाबूनंदन पाल के अंडे की दुकान में हाथ बंटता था। उसकी शादी तकरीबन सात वर्ष पूर्व ममता से हुई थी। दो बच्चे भी हैं। दोनों काफी प्रेमपूर्वक रहते थे। कुछ दिन पहले ही वह पत्नी के कहने पर साड़ी खरीद लाया था। .उसी साड़ी को फंदा बनाकर जान दे दी।

### अपूर्व कृष्ण तिवारी को तबला वादन में प्रदेश में मिला दूसरा स्थान

घांटी बाजार। भटनी के गोपालपुर गांव निवासी अपूर्व कृष्ण तिवारी को तबला वादन में प्रदेश में दूसरा स्थान मिला है। उनको हाल ही में उल्लास उत्सव के प्रादेशिक प्रतियोगिता में लोकगीत गायिका मालिनी अवस्थी व आयोजन समिति के हाथों पुरस्कृत किया गया है। अपूर्ण कृ ष्ण की सफलता पर परिवारीजन व क्षेत्रवासियों ने खुशी जाहिर की है। भटनी के गोपालपुर गांव निवासी जितेंद्र नाथ तिवारी के छोटे पुत्र अपूर्व कृष्ण तिवारी वाराणसी स्थित काशी हिंदू विश्वविद्यालय में संगीत एवं मंच कला संकाय के वाद्य विभाग में स्नातक अंतिम वर्ष के छात्र के रूप में अध्यनरत हैं। वह उतर प्रदेश संगीत नाटक अकादमी लखनऊ, संस्कृति विभाग द्वारा आयोजित उल्लास उत्सव के प्रादेशिक प्रतियोगिता 2021–22 में एकल तबला वादन में प्रदेश में दूसरे स्थान पर रहे है। इसके लिए उनको द्वितीय पुरस्कार गायिका मालिनी अवस्थी के द्वारा प्रदान किया गया। अपूर्व की इस सफलता की चहुँओर प्रशंसा हो रही है। लोग क्षेत्र में हुए श्रीराम चरित मानस पाठ में उनके द्वारा बजाए गए तबले की धुन की तारीफ करते नहीं थक रहे हैं। अपूर्ण ने सफलता का श्रेय अपने पिता जितेंद्र नाथ तिवारी, मां शीता तिवारी को दिया है। अपूर्व के पुरस्कृत होने पर योगेन्द्र नाथ दुबे, शंभू नाथ यादव, बालेंद्र दुबे, राजेश पाण्डेय, इंदल यादव, आलोक दूबे आदि ने खुशी जाहिर की है।

### गांवों में अधिक से अधिक लोगों का बनवाएँ आयुष्मान कार्ड

महाराजगंज। गांव में रहने वाले गरीब परिवार की मुश्किल को कम करने के लिए शासन की ओर से आयुष्मान कार्ड बनाए जाने की योजना चलाई जा रही है। अधिक से अधिक लोगों का कार्ड बनवाया जाए तथा उनकी मुश्किलों को कम करने में सहभागी बना जाए। ये निर्देश मुख्य विकास अधिकारी गौरव सिंह सोगरवाल ने अपने कार्यालय कक्ष में आयोजित बैठक में दिए। सीडीओ ने कहा कि जिला पंचायत राज अधिकारी ग्राम पंचायतों में तैनात पंचायत सहायकों के माध्यम से गरीबों को जागरूक करने तथा उनका आवेदन ऑनलाइन करने का कार्य कराएं। कॉमन सर्विस सेंटर के जिला प्रबंधक भी अपने केंद्रों के संचालकों को भी इस दिशा में जागरूक तथा अधिक से अधिक आवेदन कराने के लिए प्रेरित करें। इस दौरान प्रभारी जिला विकास अधिकारी आरके पांडेय, उपायुक्त श्रम रोजगार लक्ष्मण चतुर्वेदी, जिला पंचायत राज अधिकारी यावर अब्बास, विशाल कुमार, डॉ. रोमा गुप्ता तथा दुर्गा सिंह आदि मौजूद रहे।

### सीडीओ के निरीक्षण में बदहाल मिली स्कूल की व्यवस्था

महाराजगंज। मुख्य विकास अधिकारी गौरव सिंह सोगरवाल ने .घुघली क्षेत्र के कंपोजिट विद्यालय पटखौली का निरीक्षण किया। निरीक्षण में स्कूल की व्यवस्था बदहाल मिली, जिस पर जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी को संबधित शिक्षकों के विरुद्ध कार्रवाई का निर्देश दिया। मुख्य विकास अधिकारी ने पाया कि स्कूल में पढ़ने वाले बच्चों को मध्याह्न भोजन के रूप में तहरी दी गई है तथा विद्यालय स्टाफ के लिए अलग से भोजन बनाया गया है। उन्होंने रसोइया से पूछा तो उसने सभी के लिए तहरी बनाए जाने की बात कही, इस पर उन्होंने नाराजगी जताई। विद्यालय में पुस्तकों के एक कमरे में रखा पाए जाने पर उन्होंने प्रधाना्च यापक के विरुद्ध नाराजगी जताई तथा निर्देशित किया कि वे उपलब्ध पुस्तकों को बच्चों में वितरित कराएं। प्रधानाध्यापक के चिकित्सा अवकाश पर होने के कारण अभिलेखों का निरीक्षण भी नहीं हो पाया। उन्होंने बीएसए को कार्रवाई का निर्देश दिया तथा उससे अवगत कराने को भी कहा। विद्यालय में संचालित आंगनबाड़ी केंद्र की कार्यकर्ता भी अनुपस्थित मिले, जिस पर कार्रवाई के लिए जिला कार्यक्रम अधिकारी को निर्देश दिया।

# काली सूची में डाले जाएंगे कार्यस्थल पर शिलापट न लगाने वाले ठेकेदार

**काली सूची** में डाले जाएंगे कार्यस्थल पर शिलापट न लगाने वाले ठेकेदार

महाराजगंज। नगर क्षेत्र में निर्माण स्थल पर अब अनिवार्य रूप से शिलापट लगाना होगा। ऐसा न करने वाले ठेकेदार को काली सूची में डाला जाएगा। निकाय चुनाव से पूर्व नगर में 500 एलईडी लाइटें लगाई जाएंगी। छठ पूजा को ध्यान में रखते हुए पुराने व विस्तारित सीमा के सभी घाटों पर पालिका की ओर से सफाई व प्रकाश की व्यवस्था कराई जाएगी। स्वच्छता के लिए छठ तक नगर में हर घर को एक–एक डस्टबिन दी जाएगी। ये फैसेले नगर पालिका सभागार में आयोजित पालिका बोर्ड की बैठक में लिए गए।

बैठक में मौजूद सदर विधायक जयमंगल कन्नीजिया ने कहा कि नगर पालिका क्षेत्र के विकास में बोर्ड के सभी सदस्यों ने अहम योगदान दिया है। समग्र प्रयास से ही पालिका

को सजाने–संवारने का कार्य किया गया है। अध्यक्षता करते हुए कृ ष्णगोपाल जायसवाल ने कहा कि पालिका में स्थित सभी वार्डों के विकास को समानता दी गई है, सभी के मेहनत का परिणाम है कि स्वच्छता

रैंकिंग में पालिका ने वर्ष दर वर्ष अपनी स्थिति को बेहतर बनाने का कार्य किया है।

अधिशासी अधिकारी आलोक कुमार सिंह ने कहा कि पालिका के बेहतर संचालन में आपसी समन्वय का बेहतर होना जरुरी है। इसी के बलबूते नगर

को स्वच्छ बनाने व बड़े से बड़े कार्यों को आसानी से पूरा करने में सफलता मिली है। इससे पूर्व पिछली कार्रवाई की पुष्टि को प्रधान लिपिक मोहम्मद शमीम ने पढ़कर सुनाने का कार्य किया। सभासद डॉ. सिद्धार्थनाथ शुक्ला, रामबेलास, राजीव कुमार, लालजी

# आवाम के दिलो में जिदां रहेंगे धरतीपुत्र : आशुतोष सिन्हा

मीरजापुर। समाजवादी पार्टी ने स्वर्गीय मुलायम सिंह यादव के श्रद्धांजलि के लिए सबरी स्थित एक गार्डन में शोकसभा का आयोजन किया गया। जहां पूर्व मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव के निधन पर शोक संवेदना व्यक्त किया गया। आये हुए सर्वदलीय लोगों ने धरतीपुत्र नेता जी को श्रद्धांजलि अर्पित किया। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री व देश के रक्षामंत्री के रूप में अतुलनीय कार्य करने वाले मुलायम सिंह यादव को याद करते हुए समाजवादी पार्टी के जिलाध्यक्ष देवी प्रसाद चौधरी ने कहा कि नेताजी सर्वमान्य नेता थे, आज उनकी तस्वीर में देखने से आंखो में आँसू आ गये जमीन से जुड़े मुलायम सिंह ने गाँव व गरीबों की पीड़ा को महसूस किया

और उनके निदान के लिए अपनी क्षमता से भी अधिक कार्य किया। वि्ठान परिषद सदस्य आशुतोष सिन्हा ने कहा कि मुलायम सिंह का निधन भारतीय राजनीति के लिए अपूर्वनीय क्षति है। पूर्व मंत्री राजकिशोर बिन्द ने कहा मुलायम सिंह हर व्यक्ति के परेशानियों को सुनते और बिना किसी भेदभाव रखकर सबका काम किया करते थे। पूर्व विधायक जगतम्बा सिंह पटेल ने कहा मुलायम सिंह यादव के कथनी व करनी में कोई अन्तर हुए समाजवादी पार्टी के जिलाध्यक्ष देवी प्रसाद चौधरी ने कहा कि नेताजी सर्वमान्य नेता थे, आज उनकी तस्वीर में देखने से आंखो में आँसू आ गये जमीन से जुड़े मुलायम सिंह ने गाँव व अल्पसंख्यकों की मजबूत आवाज थे।

## आखिरकार कौन है नगर में फर्जी आरटीओ और पत्रकार बनकर ट्रकों से वसूली करने वाले?

नगर क्षेत्र में वायरल हो रहा है फर्जी आरटीओ का वीडियो

मीरजापुर। नगर क्षेत्र से लगने वाले प्रमुख मार्गों पर परिवहन विभाग के नाम पर वसूली की खबरें तो आया करती थी, लेकिन इन दिनों नगर क्षेत्र में फर्जी आरटीओ और पत्रकार बनकर वाहनों से वसूली की जा रही है सोशल मीडिया पर इसका वीडियो वायरल होने के बाद जहां हड़कंप मचा हुआ है वही सवाल भी उत्पन्न होता है कि आखिरकार इस फर्जीवाड़े के पीछे वह शख्स कौन हो सकता है? यह जांच का विषय है। बताते चलें कि देर रात नगर के शहर कोतवाली क्षेत्र अंतर्गत सिविल

लाइंस फतहां चौकी क्षेत्र में फर्जी आरटीओ अधिकारी बनकर ट्रकों की चेकिंग कर रहे एक व्यक्ति का वीडियो वायरल हो रहा है जो अपने आप को पत्रकार भी बताने से पीछे नहीं है। दरअसल देर रात कुछ लोग इस मार्ग से गुजर रहे थे तभी सिटी कोतवाली थाना क्षेत्र के सिविल लाइन, फतहां चौकी स्थित मेन रोड पर एक व्यक्ति फर्जी आरटीओ अधिकारी बनकर ट्रकों की चेकिंग करता दिखालाई दिया, जब उसकी नजर कैमरे पर पड़ी तो वह अपने आप को पत्रकार बताने लगा उसके बाद मौके

पर फतहां चौकी इंचार्ज आए तो वह वहां से भाग निकला। मजे की बात है कि फर्जी आरटीओ किसी सरकारी वाहन पर नहीं बल्कि पल्सर बाईक से चेकिंग कर रहा था वह भी बाकायदा रोड पर गाड़ी लगाकर ट्रकों को रोककर जो जोरदार चर्चा का विषय बना हुआ है। लोगों ने इसकी जांच कर उक्त व्यक्ति के खिलाफ कड़ी कार्रवाई किए जाने की बात कही है, ताकि सरकारी मुलाजिम बन कर वाहनों से अवैध वसूली करने वाले इस शख्स को कटधरे में खड़ा किया जा सके।

# परम्परागत मूर्तियों की ही स्थापना की जाएगी इस वर्ष : डीएम

बस्ती । जिलाधिकारी प्रियंका निरंजन ने निर्देश दिया है कि लक्ष्मी पूजा की परम्परागत मूर्तियों की स्थापना इस वर्ष भी की जायेंगी। थाना दिवस वाल्टरगंज में लोगों की समस्याओं को सुनने के बाद उन्होंने त्यौहार रजिस्टर का निरीक्षण किया। इसके अनुसार वर्ष 2021 में 115 मूर्तियां थाना क्षेत्र में स्थापित की गयी थीं। इस बार 129 मूर्तियां स्थापित करने के लिए आवेदन प्राप्त हुआ है। जिलाधिकारी ने कहा कि बिना अनुमति के नयी मूर्तियां स्थापित नहीं की जायेंगी। यदि कोई व्यक्ति मनीती या अन्य कारण से मूर्त स्थापित करता है, तो उसे केवल वनटाइम स्थापना की अनुमति दी जायेंगी। वह पुन: अगले वर्ष मूर्तियां स्थापित नहीं करेंगे।

उन्होंने कहा कि त्यौहार रजिस्टर में धनतेरस से लेकर छठ तक अलग–अलग पर्व की अलग–अलग सूचनाएं दर्ज की

जाय। उन्होंने वर्ष 2019 में दर्ज सूचनाओं का अवलोकन किया। उन्होंने आतिशबाजी बेचने के लिए निर्धारित स्थान तथा लाइसेंस का निरीक्षण किया। थाना क्षेत्र के अन्तर्गत 22 व्यक्तियों को पटारखें का लाइसेंस दिया गया है। उन्होंने अपराध रजिस्टर का निरीक्षण किया। इसमें ए.एस.ए., गोवध, आबकारी, गुण्डाएक्ट जैसे गम्भीर अपराधों का विवरण भी दर्ज करने का निर्देश दिया। उन्होंने समीक्षा में पाया कि वाल्टरगंज थानाक्षेत्र के अन्तर्गत लेखपालों की सूची अभी तैयार नहीं है। उन्होंने निर्देश दिया कि थाने के अन्तर्गत लेखपालों की सूची 15 दिन में तैयार कर प्रस्तुत करें। उन्होंने लेखपालों को निर्देशित किया कि वे अपने हल्के के सरकारी भूमि पर अवैध कब्जे की सूची तैयार कर प्रस्तुत करें। उन्होंने निर्देश दिया कि अस्थायी अवैध कब्जा तत्काल

हटाये। इसके लिए धारा–67th कार्यवाही की आवश्यकता नहीं है। स्थायी प्रकृति के अवैध कब्जे के हटाने की प्रक्रिया शुरु करें। थानाध यक्ष योगेश कुमार सिंह ने पिछले थाना दिवसों में प्राप्त शिकायतों को ब्यौरा प्रस्तुत किया। जिलाधिाकारी ने शिकायतकर्ता राममिलन तथा राजेन्द्र से फोन पर उनके शिकायतों के निस्तारण का सत्यापन किया। राममिलन ने बताया कि उनकी शिकायत के निस्तारण के लिए कोई लेखपाल उनके पास नहीं पहुँचा, जबकि हल्के के लेखपाल द्वारा निस्तारण की रिपोर्ट लगा दी गयी है। जिलाधिकारी ने इस पर अप्रसन्नता व्यक्त करते हुए लेखपाल को तत्काल मौके पर जाकर निस्तारण कर फोटो सहित आख्या देने का निर्देश दिया। राजेन्द्र का विवाद पारिवारिक है एंव इसमें न्यायालय में वाददायर करके ही फैसेला हो सकता है।

सदर विधायक के सहयोग से कांशीराम आवास पिपरदेउरा के कृ ष्ण–कन्हैया मान सरोवर में फव्वारा भी लगेगा।

मेधावी होंगे सम्मानित राष्ट्रीय प्रवेश व पात्रता परीक्षा के साथ ही पीसीएस परीक्षा उत्तीर्ण करने वाले अभ्यर्थियों, होम्सोपैथिक चिकित्सक डॉ. हेमंत श्रीवास्तव व बेहतर कार्य करने वाले जीतमन विश्वकर्मा को पालिका की ओर से आपूर्ति व्यवस्था को बेहतर बनाने का कार्य किया जाएगा।

श्रीघ्न प्रारंभ होगा घंटाघर व चिल्ड्रेन पार्क का निर्माण अध्यक्ष ने बताया कि ध्वस्त कराए गए पुराने तहसील भवन पर घंटाघर व चिल्ड्रेन पार्क का निर्माण जल्द ही प्रारंभ कराया जाएगा। प्रारंभिक स्तर की कार्यवाही शुरु कर दी गई है।

## डोर टू डोर योजना के जरिए साफ सफाई की बनी कार्य योजना

मीरजापुर। लालगंज विकास खंड मुख्यालय पर ..खंड विकास अधिकारी शिवनारायण सिंह ने बैठक करके डोर टू डोर योजना को सफल बनाने व साफ–सफाई पर जोर दिया। कहा कि कार्य में किसी प्रकार की लापरवाही स्वीकार नहीं की जाएगी। इसके लिए सफाई कर्मियों व ग्राम विकास अधिाकारियों की महत्वपूर्ण भूमिका है। कहा की दीपावली को देखते हुए सफाई कर्मियों को सार्वजनिक स्थान पर विशेष ध्यान दिए जाने की जरूरत है। टीए शंभू प्रसाद पांडे ने बताया कि गांव का विकास तेजी से किया जा रहा है क्योंकि सरकार की मंशा के अनुरूप कार्य योजना बनाई गई है और बनाए गए मानक के आधार पर कार्य कराया जा रहा है। बैठक में एडीओ पंचायत अजय शंकर, श्यामधर तिवारी, शशिकांत द्विवेदी, जगदीश कुमार आदि मौजूद रहे।

### घर के अंदर 5 फुट लंबा दिखाई दिया अजगर, वन कर्मियों ने पकड़कर जंगल में छोड़ा

मीरजापुर। लालगंज थाना क्षेत्र के कोल्हुआ गांव में सुबह एक मकान के अंदर 5 फीट लंबा अजगर दिखाई देने पर लोगों में अफरा तफरी मच गया। ग्रामीणों की सूचना पर पहुंचे वन विभाग के कर्मचारियों ने ग्रामीणों के सहयोग पर से अजगर को पकड़कर जंगल में छोड़ दिए। लहंगपुर पुलिस चौकी अंतर्गत कोल्हुआ गांव निवासी हीरामणि पाल के मकान में सुबह 5 फुट लंबा अजगर दिखाई देने पर घर के लोगों में हड़कंप मच गया। शोरगुल सुनकर घर के आसपास के लोग भी मौके पर पहुंच गए, ग्रामीणों की काफी भीड़ इकट्ठा हो गई। ग्रामीणों ने वन विभाग के रेंजर को सूचना दिया, मौके पर पहुंचे वन कर्मियों ने ग्रामीणों के सहयोग से अजगर को पकड़कर जंगल में छोड़ दिए। वन कर्मियों द्वारा अजगर को ले जाने के बाद ग्रामीणों ने रहता का सांस लिया। लालगंज रेंज के रेंजर केके सिंह ने बताया कि कोल्हुआ गांव निवासी हीरामणि पाल के मकान में अजगर मिलने की सूचना पर पहुंचे वन कर्मियों ने अजगर को सुरक्षित जंगल में ले जाकर छोड़ दिया गया है।

## शिक्षक, अभिभावक गोष्ठी में बेहतर शिक्षा और समन्वय पर जोर

बस्ती। शनिवार को राजन इण्टरनेशनल एकेडमी में शिक्षक, अभिभावक बैठक का आयोजन किया गया। प्रबन्ध निदेशिका शिखा चतुर्वेदी ने अभिभावकों से छात्रों के पठन पाठन के बारे में जानकारी लिया। बताया कि पूरा प्रयास है कि शिक्षक छात्रों को सर्वोष्ठ ज्ञान दें। उन्होंने अभिभावकों से भी आग्रह किया कि वे अपने पाल्यों को समय दें और देखें कि उनके बच्चे पढ़ने में कितना ध्यान दे रहे हैं या उनकी क्या समस्या है। कार्यकारी निदेशक संजया कुमार पाण्डेय ने अनेक अभिभावकों से संवाद बनाया और उनके सुझावों पर कहा कि जो विचार और अनुभव सामने आये हैं उस दिशा में प्रभावी प्रयास किये जायेंगे। प्रधानाचार्य शानू एन्टोनी ने बैठक में कहा कि अभिभावकों का भी दायित्व बनता है कि वे छात्रों के मनो दिशा पर ध्यान दें। एकेडमी में हर स्तर पर उनके बेहतर भविष्य के लिये शिक्षक समर्पित भाव से योगदान दे रहे हैं। शिक्षक, अभिभावक बैठक में मुख्य रूप से शिक्षा बरनवाल, मनीष मिश्रा, संगीता, प्रमिला शुक्ला, रेखा श्रीवास्तव, प्रभा त्रिपाठी, नीशू उपाध्याय, अर्चना पटेल, मेघा के बाबू, बिजोयिनी बसक, श्वेता त्रिपाठी, यांग्मोलामा, पूना तमांग, शारिक खान, गोपाल सिंह, किरन के. लिबेस्टियन, जेरिन, दिवाकर आर, राजश्री त्रिपाठी, अम्बुज मिश्रा, अर्चना द्विवेदी, अनुराधा, नलिनी श्रीवास्तव, सुमन दूबे, आकृति, पूनम, दिलीन अशोकन, आशीन जोसे, आकृति पाण्डेय, पूनम के साथ ही मनीष मिश्र, जितेन्द्र, जीत यदुवंश, सौरभ पाण्डेय, अमित मिश्रा आदि उपरि्थत रहे।

# शाइन इंस्टीट्यूट के छात्रों ने रंगोली बनाकर साझा किया दीपावली की खुशियां

बस्ती । दीपावली पर्व को लेकर हर तरफ उल्लास, उमंग का वातावरण है। शाइन इंस्टीट्यूट ऑफ साइंस गांधी नगर में धनतेरस के दिन छात्रों ने रंगोली बनाकर दीपावली का उत्सव मनाया। इस अवसर पर विभिन्न कक्षाओं के बच्चों ने रंगोली कार्यक्रम में भाग लिया। छात्रों की हौसला अफजाई करते हुए संस्था के चेयरमैन अयाज अहमद और डायरेक्टर संतोष पाण्डेय ने कहा की दीपावली खुशियों का पर्व है। हम सब यही कामना करते हैं की सभी के भाग्य में खुशियां आएँ और हर कोई सफलता प्राप्त करें। संस्था के प्रिंसिपल मोहम्मद आसिफ डायरेक्टर अली अरशद ने भी छात्रों का उत्साह वर्धन किया एंव अच्छी रंगोली बनाने वालों को पुरस्कृत किया। रंगोली कार्यक्रम में सिद्धांत, आयशा, इकरा, राजन, सुप्रीम विश्वास योगेंद्र, जीशान, सारा, अल्फिया, इकरा,सुमैया,नेहा सोनी, रजिया अनम, फरिहा ,समायरा , मिश्कात मैम, नेहा मैम,शास्वत त्रिपाठी,इमरान सर,यासिर सर ,बंटी सर, आशीष पाण्डेय दुर्गाेश सर सहित सहित अन्य लोग मौजूद रहे।

# जनपद के समस्त थानों पर आयोजित अंडर 16 इंडिया कप क्रिकेट किया गया थाना समाधान दिवस में बंजारा इंडियंस बना चैंपियन

अपर जिलाधिकारी सहदेव मिश्रा एवं अपर पुलिस अधीक्षक (मुख्यालय) कालू सिंह द्वारा थाना रॉबर्ट्सगंज पर सुनी गई फरियादियों की समस्याएं

अनपरा लायंस को 2-1 से हराया

दैनिक बुद्ध का संदेश 37.2 ओवरों में सभी विकेट खोकर सोनभद्र। क्रिकेट परफॉर्मेंस 191 रनों पर सिमट गई, जिसमें



पॉइंट के अंतर्गत अनपरा कॉलोनी के सीआईएसएफ मैदान में खेले जा रहे अंडर 16 इंडिया कप क्रिकेट सीरीज में बंजारा इंडियंस ने आज तीसरे एवं फाइनल वनडे में अनपरा लायंस को 56 रनों से हराकर 2-1 से सीरीज अपने नाम कर ली। बंजारा इंडियंस ने

शिवाजी ने 70 रन, कप्तान सनी ने 47, सचिन ने 32 रन बनाए। लायंस के तरफ से चंदन ने 4 विकेट, श्रेयांश ने 3 विकेट लिए। जवाब में अनपरा लायंस की टीम 31.5 वें ओवर में 135 रनों पर सिमट गई जिसमें शुभम ने 46, चंदन ने 28 रन बनाए,

बंजारा के तरफ से सार्थक, शिवाजी, सचिन ने 2-2 विकेट लिए। फाइनल मैच के मैन ऑफ दी मैच बंजारा इंडियंस के शिवाजी रहे। इंडिया कप का मैन ऑफ दी सीरीज अनपरा लायंस के शुभम कुमार रहे वहीं बेस्ट बैट्समैन बंजारा के शिवाजी, बेस्ट बॉलर लायंस के श्रेयांश मौर्या, बेस्ट फील्डर लायंस के कप्तान आयुष, इमर्जिंग प्लेयर बंजारा के सार्थक पांडेय को दिया गया। अम्पायर सुनील गुप्ता, आयुष सिंह, स्कोरर ऋषभ, कमेंटरेटर विवेक रहे। विजेता ट्रॉफी का पुरस्कार मुख्य अतिथि अनपरा थाना अपराध निरीक्षक अंजनी राय एवं उपविजेता ट्रॉफी का पुरस्कार विशिष्ट अतिथि उप निरीक्षक सुरेश द्विवेदी द्वारा दिया गया। इस मौके पर विनय सिंह, सोनू पनिका, अमित, सुधीर आदि रहे।

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। थाना समाधान दिवस के अवसर पर जनपदीय पुलिस के क्षेत्राधिकारी थाना प्रभारियों द्वारा अपने-अपने सर्किलधरानों पर आम जन की समस्याएं सुनी गयीं। इस दौरान प्राप्त प्रार्थनापत्र एवं उनके निस्तारण का विवरण निम्नवत है। थाना समाधान दिवस के अवसर पर थाना पन्नागंज पर कुल 05 प्रार्थनापत्र प्राप्त हुआ जिनमें से 01 का मौके पर निस्तारण किया गया, थाना रॉबर्ट्सगंज पर 03 प्रार्थनापत्र प्राप्त हुआ जिनमें से 01 का मौके पर निस्तारण किया गया, थाना चोपन पर कुल 09 प्रार्थनापत्र प्राप्त हुए जिनमें से कुल 05 का मौके पर निस्तारण



बर्कोनिया पर कुल 01 प्रार्थनापत्र प्राप्त हुए जिनमें से कुल 01 का मौके पर निस्तारण किया गया, थाना कोन पर कुल 06 प्रार्थनापत्र प्राप्त हुए जिनमें से 01 का

थाना दुद्धी पर 03 प्रार्थनापत्र प्राप्त हुए जिनमें से 02 का निस्तारण मौके पर किया गया, थाना म्योरपुर पर 02 प्रार्थनापत्र प्राप्त हुए जिनमें से 01 का

गया, थाना बमनी पर 09 प्रार्थनापत्र प्राप्त हुए जिनमें से 01 का मौके पर ही निस्तारण कर दिया गया, थाना बीजपुर पर 01 प्रार्थनापत्र प्राप्त हुआ जिनमें से 01 का मौके

पर ही निस्तारण कर दिया गया, थाना घोरावल पर 05 प्रार्थनापत्र प्राप्त हुआ जिनमें से 01 का मौके पर ही निस्तारण कर दिया गया। इसके अलावा थाना रायपुर पर 01 प्राप्त हुआ जिनका शीघ्र ही निस्तारण कर दिया जायेगा। इसके साथ ही थाना मोची, थाना ओबरा, थाना हाथीनाला, थाना जुगैल, थाना विण्डमगंज, थाना पिपरी, थाना अनपरा, थाना शक्तिनगर, थाना कस्मा तथा थाना शाहगंज पर कोई प्रार्थनापत्र प्राप्त नहीं हुआ। इस प्रकार जनपद में प्राप्त कुल 45 प्रार्थनापत्रों में से कुल 15 प्रार्थनापत्रों का मौके पर ही निस्तारण किया गया जबकि शेष बचे प्रार्थनापत्रों के निस्तारण के सम्बंध में आवश्यकतानुसार कार्रवाई कर शीघ्र निस्तारण किया जायेगा।

धनतेरस पर खूब हुई खरीदारी, बाजार में रही चहल - पहल

दोहरीघाट, मऊ। शनिवार को धनतेरस पर्व के अवसर पर दोहरीघाट, गोठा, कुसुम्हा, कोरौली, नई बाजार, मादी सहित अन्य जगहों पर जमकर लोगों ने खूब खरीदारी किया। वही बर्तनों की दुकानों पर लोगों की कतार लगी रही। पर्व को देखते हुए प्रशासन भी मुस्तैद दिखा। जगहदुजगह पर पुलिस के जवान लगे रहे। दीपावली पर्व को लेकर बाजारों में कुम्हारों द्वारा दीयों से पटा रहा। वहीं इस बार की दीपावली मिट्टी के बने दीए से मनाने के लिए लोगों ने खूब खरीदारी किया। इस दौरान फल, माला, बर्तन, सोने चांदी के सामानों कि खूब बिक्री हुई।

आयुष्मान कार्ड बनाने में मऊ प्रदेश में पहले स्थान पर

मऊ। प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना और मुख्यमंत्री जन आरोग्य योजना जो आयुष्मान भारत योजना के नाम से जाना जाता है। इस कार्ड के मध्यम से लाभार्थियों को रु पांच लाख तक की स्वास्थ्य सुविधा चिन्हित सरकारी व गैर सरकारी अस्पतालों में निःशुल्क दी जाती है। यह कहना है मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ नरेश अग्रवाल ने का।

डॉ अग्रवाल ने बताया कि गोल्डन कार्ड बनाने में मऊ जनपद लगातार छह दिनों से पूरे प्रदेश में पहले स्थान पर है, जिले में अबतक 14,243 गोल्डन कार्डधारी मरीजों ने लगभग 10 करोड़ रुपये का सरकार के खर्चे पर चिकित्सा का जिले, प्रदेश के साथ गैर प्रदेशों में इस कार्ड के माध्यम से लाभ ले चुके हैं। आयुष्मान भारत योजना के नोडल डॉ बीके यादव ने बताया कि सरकार चाहती है कि प्रधानमंत्री और मुख्यमंत्री जन आरोग्य योजना के हर पात्र परिवार के पास आयुष्मान कार्ड हो। इस योजना ने बीते 23 सितंबर को चार वर्ष पूरा किया। इस दिन तक पात्र लाभार्थियों में से 27 फीसदी लाभार्थियों के ही आयुष्मान गोल्डन कार्ड ही बन पाए थे। इसी को देखते हुए शिविर लगाकर अभियान शुरू किया गया। इसके बाद ही जिले में तेजी से आयुष्मान कार्ड बनने लगा।

जनपदीय खेलकूद प्रतियोगिता में मधुबन प्रथम, मुहम्मदाबाद गोहना द्वितीय एवं सदर तहसील तीसरे स्थान पर

रतनपुरा, मऊ। श्री सिद्धनाथ इंटरमीडिएट कॉलेज सिधवल के परिसर में इंटरमीडिएट कॉलेजों की 31 वीं जनपदीय खेलकूद प्रतियोगिता का शनिवार को रंगारंग कार्यक्रम के साथ समापन हुआ। इस प्रतियोगिता में मधुबन तहसील सर्वोच्च अंक पाकर शिखर पर रही। मधुबन तहसील 165 अंक, मोहम्मदाबाद गोहना तहसील 151 अंक पाकर द्वितीय स्थान पर वहीं 117 अंक पाकर सदर मऊ तृतीय स्थान पर रही तथा घोसी तहसील 68 अंक पाकर चतुर्थ स्थान पर रही। समापन समारोह कार्यक्रम के मुख्य अतिथि संयुक्त शिक्षा निदेशक आजमगढ़ योगेंद्र कुमार सिंह ने समस्त विजेता प्रतिभागी छात्र-छात्राओं को मेडल पहनाकर एवं पुरस्कृत कर उनके प्रति शुभकामनाएं व्यक्त की।

उन्होंने अपने संबोधन में खेलकूद की महत्ता का विस्तार से प्रकाश डालते हुए कहा कि खेल का मैदान ही ऐसी जगह है जहां छात्र छात्राओं के व्यक्तित्व का सर्वांगीण विकास होता है तथा खेल के मैदान से ज्ञान और अनुशासन की भावना बलवती होती है। उन्होंने कहा कि पहले लोग कहा करते थे खेलोगे कूदोगे बनोगे बिकार लेकिन आज समय ने सिद्ध कर दिया है खेलोगे कूदोगे तो बनोगे महान। परिसर में संयुक्त शिक्षा निदेशक

के पहुंचते ही आयोजक मंडल के सदस्यों ने माल्यापण व अंगवस्त्रम प्रदान कर स्मृति चिन्ह देकर शिक्षा निदेशक को सम्मानित किया तथा समय निकाल कर आने के लिए उनके प्रति आभार व्यक्त किया। संयुक्त शिक्षा निदेशक ने दीप प्रज्वलन कर एवं मां सरस्वती तथा भोलेनाथ के चित्र पर माल्यापण कर समापन समारोह के कार्यक्रम का आगाज किया। समारोह की अध्यक्षता विद्यालय के प्रबंधक राघवेंद्र बहादुर सिंह एवं संचालन धनंजय सिंह ने किया इस अवसर पर खेल जगत में संपूर्ण विश्व में देश एवं क्षेत्र का नाम रोशन करने वाले धावक बहादुर प्रसाद नेहरू इंटरमीडिएट कालेज के प्रबंधक राणा प्रताप सिंह, प्रधानाचार्य परिषद के जिला अध्यक्ष दिवाकर राय शर्मा, शिक्षक संघ के मंडल अध्यक्ष डॉ राकेश सिंह, प्रधानाचार्य विक्रमजीत मौर्य, जगराम चौधरी, जवाली मौर्य, शिक्षक नेता राजेश कुमार यादव, उपेंद्र नाथ राय प्रधानाचार्य समेत बड़ी संख्या में शिक्षा जगत से जुड़े एवं खेल जगत से जुड़ी हस्तियां उपस्थित रही। इस प्रतियोगिता में छात्र-छात्राओं में व्यापक जोश एवं उत्साह देखा गया। कार्यक्रम के अंत में आयोजक प्रधानाचार्य जवाली मौर्य ने कार्यक्रम की सफलता पर सब के प्रति धन्यवाद ज्ञापित किया।

टेम्पो की चपेट में आने से शिक्षक गंभीर, रेफर

मधुबन, मऊ। स्थानीय थाना क्षेत्र के मधुबन-दुबारी मार्ग स्थित बौला पुल के समीप शनिवार की सुबह साढ़े आठ बजे अनियंत्रित टेम्पो की चपेट में आने से बाइक सवार शिक्षक गंभीर रूप से घायल हो गया। आस पास के लोगों ने घायल शिक्षक को कस्बा स्थित एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहां चिकित्सकों ने हालत गंभीर देख प्राथमिक उपचार के बाद जिला अस्पताल रेफर कर दिया। जानकारी के अनुसार रामपुर थाना क्षेत्र के कंधारपुर गांव निवासी शिक्षक शुभम यादव (28) पुत्र सुखेंद्र नाथ यादव मधुबन कस्बा स्थित बस स्टैंड के समीप किराये के मकान में रहते हैं। शनिवार की सुबह करीब आठे आठ बजे बाइक से शिक्षक बिहार प्रान्त के लिए जा रहे थे। जैसे ही वह दुबारी मार्ग स्थित बौला पुल के समीप पहुंचते कि दुबारी की तरफ से सवारियों से खचाखच भरा टेम्पो अनियंत्रित होकर बाइक सवार को जोरदार टक्कर मार दिया। जिसमें बाइक सवार शिक्षक बाइक समेत सड़क पर गिरकर लहुलूहान हो गया।

पुलिस द्वारा गुमशुदा बालक को बरामद कर सकुशल परिजनों को किया गया सुपुर्द

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। थाना ओबरा के ग्राम भलुआ टोला निवासी दिनेश साहनी पुत्र खदेरु द्वारा थाना स्थानीय पर तहरीर दी गयी कि उनका भतीजा कृष्ण कुमार उर्फ कल्लू उम्र लगभग 12 वर्ष, बिना बताये घर से कहीं चला गया है। काफी खोजबीन करने पर भी उसका कोई पता नहीं चल सका है। प्राप्त तहरीर के आधार पर थाना ओबरा पुलिस द्वारा तत्काल सञ्ज्ञान लेते हुए थाना स्थानीय पर मु0अ0सं0-217२०22 धारा 363 भादवि का अभियोग पंजीकृत कर खोजबीन शुरू कर दिया गया। पुलिस के अथक प्रयास से आज दिनांक 22.10.2022 को समय लगभग 10.05 बजे रेलवे स्टेशन गया (बिहार) से उक्त गुमशुदा बालक को बरामद कर सकुशल परिजनों को सुपुर्द कर दिया गया। गुमशुदा बच्चे को सकुशल वापस पाकर बच्चों के परिजनों एवं आमजनमानस द्वारा पुलिस टीम की भूरि-भूरि प्रशंसा की गयी। उक्त बच्चे की बरामदगी कर उनके परिजनों को सकुशल सुपुर्द करने वाली पुलिस टीम में प्रभारी निरीक्षक ओबरा मिथिलेश कुमार मिश्रा, उ0नि0 प्रवीन्द्र कुमार यादव, का0 रामसिंह यादव, का0 अतुल अवस्थी, का0 अम्बुज तिवारी शामिल रहे।

संदीप चौहान का सब रजिस्ट्रार के पद पर हुआ चयन

आजमगढ़। दृढ़ संकल्प और धैर्य हो तो किसी भी मंजिल को हासिल किया जा सकता है। इस बात को चरितार्थ किया है जनपद आजमगढ़ के अजमलगढ़ विकासखंड के जमातुद्दीनपट्टी हाता से सटे ग्राम-गंधपुर निवासी संदीप कुमार चौहान ने। जंतरी देवी और रामरूप चौहान के सुपुत्र संदीप चौहान पीसीएस 2021 के रिजल्ट में सब रजिस्ट्रार के रूप में चयनित हुए हैं। संदीप ने स्नातक परास्नातक और एलएलबी इलाहाबाद विश्वविद्यालय से किया है। इलाहाबाद विश्वविद्यालय से पढ़ाई पूरी करने के बाद वे दिल्ली में लगातार सिविल सर्विस की तैयारी में लगे रहे। यूपीएससी और पीसीएस की परीक्षाओं में वे कई बार इंटरव्यू तक पहुंचे लेकिन अंतिम सफलता नहीं मिली। दृढ़ इच्छाशक्ति वाले संदीप हिम्मत नहीं हारे और अंततः पीसीएस 2021 में वे चयनित हुए। संदीप ने अपनी सफलता का श्रेय परिवार, गुरुजन, मित्रों, संबंधियों और शुभचिंतकों को दिया। विपरीत परिस्थितियों में भी परिवार के त्याग को याद करते हुए संदीप ने कहा मेरा प्रयास स्वर्गीय दादा जी रामधनी चौहान के कठिन दिनों के संघर्ष को एक आकार देने की कोशिश थी। संदीप के चयन पर भाई शशवंत, प्रदीप और बहन सुषमा सहित समस्त ग्रामवासियों ने खुशी जाहिर की। शुभकामनायें देने वाले सूरज चौहान, पारस चौहान, साधु, प्रदीप चौहान, रामसारीख चौहान, रविंद्र चौहान, अरविन्द चौहान शामिल रहे।

दीपावली पर कम प्रदुषण व मिट्टी से बने दीये जलाने की ली षपथ

मऊ। नगर के साई कालेज आफ फार्मसी सिकटीया व इन्दु प्रकाश फार्मसी कालेज हलधपुर में छात्रों ने दीपावली के पर्व पर कम प्रदुषण व मिट्टी से बने दीये जलाने का षपथ ली व कालेज के प्रबन्धक अखिलेश राय ने बताया कि बॉर्डर पर तनाव के बीच भारत अपने पड़ोसी देश चीन को दिवाली पर एक और झटका देने की तैयारी में है। दिवाली पर खूब बिकने वाले चाइनीज दीये के मार्केट को तोड़ने की कोशिश चल रही है। गाय के गोबर से बने 33 करोड़ पर्यावरण के अनुकूल दीयों के उत्पादन का लक्ष्य रखा है, ताकि चीनी उत्पादों का मुकाबला किया जा सके। उन्होंने कहा कि भारत में प्रतिदिन लगभग 192 करोड़ किलो गोबर का उत्पादन होता है। उन्होंने कहा कि गोबर आधुनिक उत्पादों में बड़ी संभावनाएं हैं। दीयों के अलावा, आयेग गोबर, मूत्र और दूध से बने अन्य उत्पादों जैसे कि एटी-रेडिएशन चिप, पेपर वेट, गणेश और लक्ष्मी की मूर्तियों, अगरबत्ती, मोमबत्तियों और अन्य चीजों के उत्पादन को बढ़ावा दे रहे हैं। साई कालेज एवं इंदु प्रकाश फार्मसी कॉलेज के अध्यापकगण सतेन्द्र यादव, अविनाश पाण्डेय, साधना चौरसिया, अष्वनी सिंह, फातिमा फिरदौस, पीयूष श्रीवास्तव, शिवम सुधील, विवेक पाण्डेय, अमित श्रीवास्तव, रिया सिंह, अंजली आदि उपस्थित थे।

पौधरोपण कर स्वच्छ व स्वस्थ वातावरण का करें निर्माण: डॉ. सन्तोष कुमार सिंह

मऊ। उत्तर प्रदेशीय जूनियर हाई स्कूल (पू.मा.) शिक्षक संघ जनपद मऊ के जिलाध्यक्ष डॉ. रामविलास भारती के सौजन्य से कार्यालय जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी मऊ के मुख्य द्वार पर वृक्षारोपण जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी मऊ डॉ. संतोष कुमार सिंह के नेतृत्व में वित्त एवं लेखाधिकारी उमाशंकर सिंह यादव, समस्त खण्ड शिक्षा अधिकारियों व संगठनों द्वारा स्वच्छ व सुंदर मऊ के साथ गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के लिए संकल्पित पौधरोपण कर पर्यावरण की दिशा में एक बेहतर पहल किया गया। पौधरोपण के दौरान डॉ. संतोष कुमार सिंह ने कहा कि किसी भी भौतिक परिवेश को सुन्दर करना है तो सबसे पहले पर्यावरण का ध्यान रखना होगा क्योंकि स्वच्छ पर्यावरण में ही हम स्वच्छ व स्वस्थ तथा शांतिप्रिय वातावरण का निर्माण कर सकते हैं। वहीं वित्त एवं लेखाधिकारी उमाशंकर सिंह यादव ने कहा कि वृक्ष धरा का जीवन है, यदि जीवन को सुरक्षित रखना है तो हर व्यक्ति को पौध रोपण अवश्य करना चाहिए। अंत में आयोजक व व्यवस्थापक उत्तर प्रदेशीय जूनियर हाई स्कूल (पू.मा.) शिक्षक संघ जनपद मऊ के जिलाध्यक्ष डॉ. रामविलास भारती ने सभी अधिकारियों व सभी संगठनों के अध्यक्षों को एकजुट होकर संयुक्त रूप से पौधरोपण करने के लिए धन्यवाद ज्ञापित करते हुए अन्य सभी के प्रति आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर मुख्य रूप से जनपद के समस्त खंड शिक्षा अधिकारीगणों में संजीव कुमार सिंह, बलिराम, आरपी राम, मुकेश कुमार, धर्मेश भारती, कमलेश मिश्र, शशिकांत, सुनील सिंह, जयराम पाल, रविप्रकाश सहित प्राथमिक शिक्षक संघ के जिलाध्यक्ष कृष्णानंद राय व नित्यप्रकाश यादव, अंजनी कुमार सिंह, मुखलाल यादव, शहेन्द्र सिंह, जितेंद्र सिंह, लक्ष्मण सिंह, विजय राय, राजू श्रीवास्तव, अवधेश, सुधांशु, सतेंद्र सिंह, अखिलेश, अवसाफ खां, रितेश सिंह, प्रवीण सिंह व जिला समन्वयकगण, शिक्षक व अन्य लोग उपस्थित रहे।

जनपद सिद्धार्थनगर के महत्वपूर्ण नम्बर

जिलाधिकारी	मो:0- 9454417530
मुख्य विकास अधिकारी	मो:0- 9454464749
एस डीएम नौगढ़	मो:0- 9454415936
एस डीएम बांसी	मो:0- 9454415937
एस डीएम डुमरियागंज	मो:0- 9454415939
एस डीएम इटवा	मो:0- 9454415939
एस डीएम शोहरतगढ़	मो:0- 9454415940
पुलिस अधीक्षक	मो:0- 9454400305
थाना मोहाना	मो:0- 9454404239
थाना जोगिया उदयपुर	मो:0- 9454404235
थाना गोलौरा	मो:0- 9454404233
थाना पथरा बाजार	मो:0- 9454404240
थाना त्रिलोकपुर	मो:0- 9454404243
थाना उसका बाजार	मो:0- 9454404244

राष्ट्रीय दैनिक बुद्ध का संदेश

थाना शोहरतगढ़	मो:0- 9454404241
थाना खेसरहा	मो:0- 9454404236
थाना इटवा	मो:0- 9454404234
थाना चिल्हिया	मो:0- 9454404229
थाना देवरुआ	मो:0- 9454404230
थाना भवानीगंज	मो:0- 9454404228
थाना मिश्रीलिया	मो:0- 9454404238
थाना सि0नगर	मो:0- 9454404242
थाना डुमरियागंज	मो:0- 9454404232
थाना लोटन	मो:0- 9454404237
महिला थाना	मो:0- 9454404891

बुद्ध का संदेश (हिन्दी दैनिक समाचार पत्र)

स्वत्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक श्रीमती पुष्पा शर्मा द्वारा बुद्धा प्रिन्टर्स, ज्योति नगर मधुकरपुर, निकट-हीरो होण्डा एजेन्सी, जनपद-सिद्धार्थनगर (उ0प्र0) 272207 से मुद्रित एवं प्रकाशित।

आर.एन.आई. नं.-UPHIN/2012/49458

संस्थापक स्व. के.सी. शर्मा सम्पादक राजेश कुमार शर्मा

9415163471, 9453824459

दैनिक बुद्ध का संदेश

9795951917, 9415163471

@budhakaasandesh

budhakaasandeshnews@gmail.com

www.budhakaasandesh.com

इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं सम्पादन हेतु पी.आर.बी.एक्ट. के अन्तर्गत उत्तरदायी तथा इनसे उत्पन्न समस्त विवाद जनपद-सिद्धार्थनगर न्यायालय के अधीन ही मान्य होगा।

# दिवाली के दौरान बढ़ जाती है अस्थमा रोगियों की परेशानी, इन घरेलू उपायों से मिलेगी राहत

दिवाली का त्यौहार जहां सभी के लिए खुशियां लेकर आता है, वहीं अस्थमा मरीजों के लिए चिंता का कारण बनता है। अस्थमा एक फेफड़ों से जुड़ा रेस्पिरेटरी रोग है, जो न केवल हमारे श्वसन संबंधी स्वास्थ्य पर बल्कि दैनिक कार्यों को पूरा करने की हमारी क्षमता पर भी गहरा प्रभाव डालता है। अस्थमा से पीड़ित लोगों में वायुमार्ग संकीर्ण हो जाता है और बहुत अधिक बलगम पैदा करता है। यह सांस लेने में कठिनाई, घरघराहट, खांसी जैसी तकलीफों को बढ़ाने का काम करता है। दिवाली के दौरान फटाखों से धुआं और प्रदूषण होता है जो अस्थमा रोगियों के लिए घातक साबित होता है। ऐसे में जरूरत होती है कुछ घरेलू उपायों को आजमाने की ताकि दिवाली के दौरान अस्थमा के मरीजों में उठने वाली परेशानियों से बचा जा सके। तो आइये जानते हैं इन नुस्खों के बारे में...

शहद: सर्दी के मौसम में शहद का इस्तेमाल सर्दी-जुकाम के इलाज के लिए किया जा सकता है। इसका उपयोग गले में खराश को शांत करने और खांसी को रोकने के लिए किया जा सकता है। खांसी अस्थमा के लक्षणों को और खराब कर सकती है। सर्दी और दिवाली के दिनों में आपको सावधान रहना चाहिए कि सर्दी न लगे। गर्म चाय में शहद मिलाकर पीएं या फिर एक चम्मच रोज सुबह 2 या 3 तुलसी के पत्तों के साथ लें।

पिप्पली: श्वसन विकारों का इलाज करने के है और क्रॉनिक अस्थमा की स्थिति में बहुत उपयोगी



लिफ आयुर्वेद में पिप्पली का व्यापक रूप से उपयोग है। यह बंद छाती को खोलने में सहायक होती है और हिचकी को कम करती है। शहद के साथ एक

चौथाई चम्मच पिप्पली पाउडर को दिन में दो बार लें। गर्भावस्था में, पिप्पली पाउडर को एक छोटी मात्रा में घी के साथ लिया जा सकता है। इसके अतिरिक्त सेवन से बचें क्योंकि यह गर्म होने के कारण पेट को परेशान कर सकती है।

अदरक: अगर आप जल्दबाजी में कोई रेमेडी तैयार करना चाहते हैं तो अदरक और हल्दी को मिक्स करके एक चाय भी बना सकते हैं और उसे गर्म गर्म पी जाएं। सबसे पहले थोड़े से अदरक को कस लें और उसे एक गिलास पानी के साथ उबाल लें। अब इसमें आधी चम्मच हल्दी पाउडर भी एड कर दें। अगर इसे रोजाना दिन में दो बार पिया जाए तो यह आयुर्वेदिक रेमेडी अस्थमा अटैक आने की संख्या बेहद कम कर सकती है।

लहसुन: अस्थमा का सफल उपचार करने के लिए आपको लहसुन का इस्तेमाल करना चाहिए। लहसुन अस्थमा के रोगियों के लिए बहुत लाभदायक होता है। 30 मिली दूध में लहसुन की पाँच कलियाँ उबालें और इस मिश्रण का हर रोज सेवन करने से अस्थमा का जड़ से इलाज होता है।

अडूसा: इस पौधे में एंटी-इंफ्लामेटरी गुण होते हैं जिस वजह से यह औषधीय पौधा अस्थमा से राहत दिला सकता है। यह वायुमार्ग और फेफड़ों की सूजन को कम करने में मदद करता है। अस्थमा में अडूसा के फायदे लेने के लिए 5-5 मिली अडूसा के पत्तों का रस शहद

के साथ 2.5 मिली अदरक का रस मिलाकर सेवन करें। दालचीनी और शहद: एक चम्मच शहद में एक चौथाई दालचीनी का टुकड़ा मिलाएँ और इन दोनों को एक कप पानी के साथ उबलने के लिए रख दें। अब इसे 10 मिनट के लिए थोड़ा ठंडा होने के लिए छोड़ दें और उसके बाद शहद एड कर दें। शहद को एक चम्मच से ज्यादा न डालें। इस रेमेडी का सेवन रोजाना एक बार कर सकते हैं। अधिक लाभ पाने के लिए इसे दो बार भी पी सकते हैं।

कैफीन: कैफीन में थियोफिलाइड की कई समानताएँ हैं। थियोफिलाइड एक ब्रोन्कोडायलेटर दवा है जिसका उपयोग अस्थमा के रोगियों के फेफड़ों में वायुमार्ग को खोलने के लिए किया जाता है। दवा के समान होने के कारण कैफीन एक अच्छा घरेलू उपचार हो सकता है जो आपके अस्थमा के लक्षणों को कम करने में आपकी मदद कर सकता है। कैफीन कॉफी, चाय, कोको और विभिन्न कोला पेय में पाया जा सकता है। गर्म पेय पदार्थ भी जकड़न वाले वायुमार्ग को खोलने में मदद करते हैं।

हल्दी: हल्दी को मजबूत एंटी-एलर्जी गुणों के लिए जाना जाता है। हिस्टामाइन सूजन पैदा करने के लिए जाने जाते हैं। हल्दी हिस्टामाइन को प्रभावित करती है जो सूजन को रोक सकती है। यह अस्थमा के लक्षणों को दूर कर सकता है और अस्थमा के हमलों को रोकने में आपकी मदद कर सकता है। अपने भोजन को प्रतिदिन हल्दी के साथ पकाएं।

## फिटनेस क्वीन जॉर्जिया एंड्रियानी की कर्वी फिगर देख फैंस ने भरी आहें

एक्ट्रेस और मॉडल जॉर्जिया एंड्रियानी सोशल मीडिया पर फैंस की काफी चहेती हैं। एक्ट्रेस जब भी अपनी तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो वो तेजी से फैंस के बीच वायरल होने लगती



हैं। हाल ही में जॉर्जिया ने अपने लेटेस्ट बॉल्ड और स्तनिंग फोटोशूट से एक बार फिर इंटरनेट पर आग लगा दी है। एक्ट्रेस की इन तस्वीरों को देख कर फैंस की भी नजरें हट पाना मुश्किल हो गई हैं। अरबाज खान की गर्लफ्रेंड जॉर्जिया हमेशा अपने बॉल्ड फिगर और स्तनिंग लुक्स के कारण चर्चाओं में रहती हैं। एक्ट्रेस जब भी अपनी तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो फैंस उनकी अदाओं के साथ-साथ दीवाने हो जाते हैं। हाल ही में एक्ट्रेस जॉर्जिया ने अपने लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें सोशल मीडिया पर शेयर की हैं। इन तस्वीरों में जॉर्जिया एंड्रियानी ने ऑरेंज कलर की बॉडीकोन ड्रेस पहनी हुई है। एक्ट्रेस जॉर्जिया एंड्रियानी इन तस्वीरों में बेहद ही सिजलिंग और हॉट नजर आ रही हैं। अभिनेत्री जब भी अपनी तस्वीरें इंस्टाग्राम पर शेयर करती हैं तो वो तेजी से वायरल होने लगती हैं। ग्लोइंग मेकअप के साथ जॉर्जिया ने बालों को खुला रखा है और एक से बढ़कर एक पोज देते नजर आ रही हैं। एक्ट्रेस की खूबसूरती देख यूजर्स कमेंट बॉक्स पर फायर इमोजी और रेड हार्ट की बौछार कर रहे हैं।

**बुद्ध पब्लिकेशन ऑफसेट एण्ड प्रिन्टर्स**

विद्यार्थनगर का सबसे बड़ा प्रिन्टींग पब्लिकेशन हाउस... प्रिन्टींग/कॉपी/डिजाइन/कॉलर/कॉपी

● नोटबुक/फाइल ● कार्यालय टिकट/टैग ● स्कूल कार्ड/फाइल/डायरी ● पत्राचार ● कलर पोस्टर ● कलर प्रिन्टींग कार्ड ● ऑनलाइन टैग ● बैंक फार्म ● निकट-हीरो एजेंसी ● जीवद न्यूफरपुर-सिद्धार्थनगर (उ.प्र.)

☎ 8795951917, 9453824459

## एक्शन सीक्वेंस के लिए परिणीति चोपड़ा ने माइनस 10 डिग्री में की शूटिंग



फिल्म करने के बारे में खुल कर बात की और साथ ही यह भी कहा की वह खुद को रोमांटिक शैली तक सीमित नहीं रखना चाहती हैं। परिणीति द कपिल शर्मा शो में हार्डी संधू, शरद केलकर, रजित कपूर और निर्देशक रिभू दासगुप्ता के साथ एक सेलिब्रिटी अतिथि के रूप में दिखाई दे रही हैं। द कपिल शर्मा शो सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन पर प्रसारित होता है।

बॉलीवुड अभिनेत्री परिणीति चोपड़ा, जो कोड नेम तिरंगा में एक्शन सीक्वेंस करती नजर आ रही हैं, तुर्की में खराब मौसम और दस डिग्री से कम तापमान में फिल्म की शूटिंग के बारे में बात करती हैं। उन्होंने कहा, एक शूटिंग था जिसे एक नाव पर शूट किया गया था। शूटिंग के दौरान, यह लगभग -10 से -11 डिग्री था और पूरी यूनिट पूरी तरह से जैकेट, मफलर और मास्क से ढकी हुई थी, जबकि मुझे एक काली आधी-आरस्तीन की टी-शर्ट दि गयी थी। इश्कजादे की अभिनेत्री ने अपने सह-कलाकार हार्डी संधू के साथ अपनी ऑफ-स्क्रीन बॉन्डिंग और दोस्ती के बारे में कहा, जब हार्डी लोकेशन पर आए, तो मैंने उनसे जैकेट और हीट पैड लाने का अनुरोध किया। हमारा बंधन और मजबूत हो गया क्योंकि हम दोनों ठंड से जम रहे थे और इस तरह हम शूटिंग के दौरान इतने करीबी दोस्त बन गए। परिणीति, जो शुद्ध देसी रोमांस, हंसी तो फंसी और अन्य फिल्मों में अपनी भूमिकाओं के लिए जानी जाती हैं, ने भी एक एक्शन

## अलग-अलग सब्जेक्ट पर फिल्में बनाने की कोशिश करता हूँ : जॉन अब्राहम



जवाब नहीं मिलता तो तब मैं दूसरे टैलेट की तलाश करता हूँ।

बॉलीवुड अभिनेता-निर्माता जॉन अब्राहम का कहना है कि वह अलग-अलग विषय पर फिल्में बनाने की कोशिश करते हैं, जो दर्शकों को पसंद आये। जॉन अब्राहम ने परमाणु, मद्रास कैफे, अटैक, बाटला हाऊस जैसी एक्शन और थ्रिलर फिल्में बनायी है। जॉन इन दिनों तारा वर्सेज बिलाल बना रहे हैं जो रोमांटिक कॉमेडी जॉनर की फिल्म है। जॉन अब्राहम ने बताया, मैं अलग-अलग सब्जेक्ट्स पर अच्छी फिल्में बनाने की कोशिश करता रहा हूँ। तारा वर्सेज बिलाल मेरे लिए एक निर्माता के तौर पर नया एक्पीरियंस है। हमारे लेखक और निर्देशक ने एक एंटरटेनिंग लव स्टोरी कहने की कोशिश की है। इस फिल्म के हीरो हर्षवर्धन राणे हैं। मैं यदि उनकी उम्र का होता तो शायद इस फिल्म का हीरो बनता। जिन किरदारों में मैं फिट बैठता, मैंने हमेशा उनमें ही मैंने एक्टिंग की। बतौर एक्टर मैं अपने बैनर की फिल्म में एक्ट करता हूँ तो ज्यादा सेफ महसूस करता हूँ। जब कभी मैं बहुत अच्छी स्क्रिप्ट पढ़ता हूँ तो सामने वाले को जरूर कहता हूँ कि क्यों न इसे प्रोड्यूस की जाए। तो मैं उसका प्रोड्यूसर भी बन जाता हूँ। फिर पता करता हूँ कि क्या उस किरदार में मैं फिट बैठूंगा। वह

## सुबह खाली पेट पिए इस घास का जूस, मिनटों में नीचे आने लगेगा कोलेस्ट्रॉल, ब्लड शुगर भी रहेगा कंट्रोल में



व्हीटग्रास एक स्वास्थ्यवर्धक घास है। व्हीटग्रास जूस यानी गेहूँ के जवारे से बने जूस को कुछ लोग संजीवनी भी कहते हैं। यह घास शरीर से गंदा कोलेस्ट्रॉल निकालने में काफी असरदार है। यह शरीर के अंदर जाकर सिर्फ 20 मिनट में खून में मिलकर अपना असर शुरू कर देती है। साथ ही इसमें एंटी-डायबिटिक गुण पाए गए हैं। जो ब्लड शुगर को कंट्रोल में रखते हैं।

कोलेस्ट्रॉल करता है कम: शरीर में गंदा कोलेस्ट्रॉल खून ले जाने वाली नसों को बीच से बंद कर देता है। जिससे दिल और दिमाग जैसे जरूरी अंगों तक जाने वाली ब्लड सप्लाई रुक जाती है। एक रिसर्च पेपर की मानें, तो व्हीटग्रास में हाइपोलिपिडेमिक प्रभाव होता है, जो कोलेस्ट्रॉल कम कर सकता है। शोध में बताया गया है उच्च कोलेस्ट्रॉल स्तर संबंधी समस्या यानी हाइपरकोलेस्ट्रॉलेमिया से जूझ रहे चूहों को व्हीटग्रास जूस देने के बाद मल के द्वारा अतिरिक्त कोलेस्ट्रॉल को बाहर निकालने में मदद मिली। वहीं, एक शोध में यह भी देखा गया कि 10 हफ्तों तक व्हीटग्रास देने से ना सिर्फ गंदा कोलेस्ट्रॉल नीचे आया, बल्कि अच्छा कोलेस्ट्रॉल बढ़ने लगा।

डायबिटीज को रखे कंट्रोल में: खराब दिनचर्या और खानपान के चलते डायबिटीज एक आम बीमारी बन गई है। हालांकि अगर, इसे सही तरह से मैनेज न किया जाए, तो यह खतरनाक रूप ले सकती है। डायबिटीज को सिर्फ हेल्दी डाइट और फिजिकल एक्टिविटी द्वारा कंट्रोल किया जा सकता है। ऐसे में व्हीटग्रास का सेवन मधुमेह में आराम दिलाता है। क्योंकि, कई शोधों में यह सामने आया है कि अंदर एंटी-डायबिटिक गुण पाए गए हैं। जो ब्लड शुगर को कंट्रोल में रखते हैं। मोटापा: वजन कम करने के लिए भी व्हीटग्रास जूस का उपयोग किया जा सकता है। कई सारे न्यूट्रिशनल व्हीटग्रास को तेजी से वेट लॉस करने का शानदार तरीका मानते हैं। ऐसा माना जाता है कि इस घास के अंदर मौजूद कंपाउंड भूख को कंट्रोल करके वेट लॉस में मदद करते हैं। एक अन्य शोध में कहा गया है कि यंग व्हीटग्रास और अन्य क्लोरोफिल प्लांट वजन कम करने में प्रभावी और सुरक्षित होते हैं।

चेहरे पर आरोग्य चमक: 2015 की एक रिसर्च के मुताबिक, व्हीटग्रास का सेवन करने से शरीर से गंदगी और टॉक्सिन्स निकलने लगते हैं। जिस वजह से चेहरे के दाग-धब्बे दूर होने लगते हैं और उसपर शीशे-सी चमक आ जाती है। इसलिए अगर आप चेहरे की चमक बढ़ाना चाहते हैं, तो भी इस घास का उपयोग कर सकते हैं। ब्लड प्रेशर: व्हीटग्रास का सेवन ब्लड प्रेशर को भी कंट्रोल में रखता है। कहा जाता है कि इसमें मौजूद क्लोरोफिल उच्च रक्तचाप को कम करता है। इसे ब्लड प्रेशर रेगुलेट करने का सुरक्षित और प्रभावी तरीका बताया गया है। व्हीटग्रास जूस को हाई ब्लड प्रेशर ही नहीं, सामान्य रक्तचाप वाले भी पी सकते हैं। दरअसल, इसे उच्च रक्त को कम करने के साथ ही ब्लड प्रेशर को सामान्य बनाए रखने के लिए जाना जाता है।

व्हीटग्रास जूस बनाने की विधि - एक गिलास पानी - दो चम्मच व्हीटग्रास पाउडर - एक चम्मच नींबू का रस जूस बनाने की विधि - सबसे पहले तीनों सामग्री को एक मिक्सर में डाल लें। - अब इसे 2 से 3 मिनट तक अच्छी तरह ब्लेंड करें। - इसके बाद थोड़ा सा और पानी डालें और थोड़ी देर मिक्स करें। - फिर इसे एक गिलास में निकालकर छान लें। - बस तैयार है व्हीटग्रास जूस

व्हीटग्रास जूस का सेवन करने के टिप्स - गेहूँ के जवारे का जूस हमेशा ताजा ही पीना चाहिए। - शुरुआत में व्हीटग्रास जूस को कम मात्रा में लें। इसकी मात्रा को धीरे-धीरे बढ़ा सकते हैं। - अगर इसके सेवन से किसी को एलर्जी होती है, तो इसका सेवन बंद कर दें। एक ही बार में अधिक मात्रा में इसे पीने से हमेशा इसकी सीमित मात्रा का ही सेवन करना लाभकारी होता है। - निरंतरता हर चीज में जरूरी है। ठीक ऐसा ही व्हीटग्रास जूस के साथ भी है, इसलिए फायदे पाने के लिए रोजाना एक निर्धारित समय तक इसका सेवन करें। व्हीटग्रास मार्केट में आसानी से जूस, पाउडर और सप्लीमेंट के रूप में उपलब्ध है। हालांकि, आप इसे घर पर ही उगाकर ताजा जूस भी निकाल सकते हैं।